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ВѢСТНИКЪ ЗА НАРОДНЫ, ИОЛИТНЖКЫ И КІШЖЗШНЫ НОВШіЫ

Спомоществованіята почнуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

Понеже годишното теченіе па Вѣст- 
ппкътъ е едва Лира турска, а настоящата 
стойность па Лирхтж съ Кайме о гр. 180, 
опія отъ наішітѣ почитаемы Настоятели 
или Спомоществователи, конто бы ни 
внесли пары въ Кайме пли тембры, трѣба 
да са съобразяват за тмзи само седмица 
съ показанжтж цѣнж на турскжтж Лирж.

ЦАРИГРАДЪ, 28 Април. 1877.

Войната и Англія.Прѣзъ послѣдпіжтж седмицж вснч- кытѣ европейски Силы прогласих»своьжтж неутралпость въ турско-рус- скжтж войпж. Англія, Франца. Гер- 1 манія, Австро-Упгарія и Италія обя- • вихж во единъ рѣшителенъ начинъ, было прѣзъ оФіщіалныіѣ сн вѣстницы, было въ Парламептытѣ сп, че ще о- ставятъ неутрални, догдѣто тѣхшиѣ интереси направо са не изложатъ паопасность.I За забѣлѣжваніе о обаче, че тѣзп і увѣряванія, ако и да са пріехж въ- I общо съ голѣмо удоволствіе, прѣио- I ржчих» са въ единъ духъ, който не може, въ нѣкой обстоятелства, да не 1 докара сумнѣніе на паблюдателный чи-і татель, сумнѣніе, размѣсено съ серіо- ! зны страхове, колкото за одьржаньето ,а па тжзи сравнителна тишпвж, която tea види осигурена отъ обявепжі» отъ I Зилытѣ неутралпость.Сега за сега имамы иый само отго- I ворътъ на англійското правителство I па послѣднія отъ князя Горчакова цир- I куляръ, съ който русскийіъ Канцлеръ аиц Кизвѣстяваше, чеііарьтъ заповѣдалъ па Ввойскытѣ сп да прѣміппьтъ грапицытѣ Г па Турцію;. Минпстрътъ на външнытѣ [ дѣла па Англііж, като по пріема пи пай малко оправданіята па русскыйтъ I свой събратъ, относително до обявя- і вапьето па войнът», забѣлѣжва, че подписавныйтъ въ Лондонъ Протоколъ і на изисквалт. отъ Султана новы поръ
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чителства за прѣобразуваньето на ад- мипистрацііжтж му, по са обявилъ съ тоя документъ интересът па европей- скытѣ Силы за улучшеніею па суд- бинжтж на Христіанытѣ въ Турціи. Портата, казува лордъ Дерби, ако и да отввьрлп Протоколът, за голѣмо неудоволствіе на англійското правителство, подтвьрди при всичко това своего намѣреніе да непълни обѣща- пытѣ си вече реформы, което искарва лъжлпвы увѣряваніята па русский Канцлеръ че съ отговорът си отоманското правителство и съвѣтытѣ па Европж отввьрлило и всякоіж падѣждж за приложеніе™ на реФормытѣ осуетило.Но не е само това, лордъ Дерби казува еще, че Россія е нарушила и парііжскыйгь трактатъ, че Императоръ Александръ, като обяви война. наіур- ціі», безъ да попыта съюзпицытѣ си, отдѣлилъ са е отъ дьржѣпото до сега европейско съгласіе, и че е невъзможно 
да са прѣдвидятъ слѣдствіями омъ 
еднм такавя пост&пкм. Слѣдъ туй обявяванье, пълно съ заплашванія истрахове за напрѣдь, отъ което человѣкъ ина право да са сумнѣва да ли ще са ограничи войната докрай между двѣтѣ днесъ за днесъ воюющи Силы, лордъ Дерби забѣлѣжва че, понеже князь Горчаковъ увѣрява че Россія дѣйствува въ интересът на Великъ Британіи» о на другытѣ Силы, англійското правителство счита за своіъ длъжность да обяви рѣшително, че русската постъпка не може да има нито съдѣйствіето пито удобрѣніето негово.А каквы ще бжджтъ слѣдствіята отъ почнжтжтж вече войнъ? Догдѣ ще отиде Англія ? Какво мыслятъ другытѣ четырн Силы? За това иослѣд 

пето ще вы освѣти отговорът, който Франца, Германія н Англія ще да- дътъ па циркулярът отъ князя Горчакова, а колкото за въпросътъ до гдѣ ще отиде Англія, на това отговорилъ въ Обіцпнскжт» Камеръ на 26 Апр. (8 Маія) минпстрътъ на вжтрѣшнытѣ дѣла па Англія г. Кросъ, който казалъ че, ако -русскыйтъ императоръ 
не заплаши Цариградъ никакво сблъ- 
скувапъе нѣма да стане между Ан
глію и Россіім.Ио гдѣ са срѣщатъ интервентѣ на Авглііъ съ оныя па Турціи», и кога Велико-Британія ще счете за нуждно да слѣзе въ попрището за да защити Турцііъ, т. е. своитѣ интересы, противъ непріятеля, който угрожава и двѣтѣ Дьржавы? Споредъ владѣющето въобще въ Апглііж мнѣніе и споредъ отговорът па г. Кросъ, Англія не ще вземе участіе въ борбът.ъ инакъ, освѣпъ за да спаси Цариградъ съ Въспорьтъ и Дарданелытѣ отъ всяко русско нашествіе, пли пъкъ да завеме Егыпеіъ и Критъ, за да сп осигури пътьтъ за Индііж. Но една такава постъпка на Англіи; не бы прѣдпзвп- кала горѣщы благодарности отъ странъ на отомапекыйтъ пародъ, защото Егыпетъ и Критъ, като не са угро- жаватъ отъ пикой непріятель, нѣмжіъ нуждъ отъ ппкаквъ защитъ, а за Цариградъ е много сумпително че са намѣрва въ иѣкоіъ опасность, защото не само англійекыйтъ но всемірпыйтъ интересъ бы подигвълъ всичкытѣ Силы, ако дѣйствително са бы угрожавалъ тоя градъ отъ русско завеиаііье. Англія бы была истинска и искренна пріятел- ка па Турціи., казува единъ вѣстникъ, не ако чака непріятеля въ Цариградъ, гдѣто е възможно да не дойде, или пъкъ при полытѣ на Балкана, но ако отидеше еще отъ пачалото да го отблъсне отъ грапицытѣ па отомапскътъ Дьржавъ, прѣди турската войска да подпадне случайно подъ тяжестьтъ па еднъ по многобройііъ и по силпъ во- епнж мощь. Па Дунава, казува поме- нътый листъ, а не па Въспора щѣше да бъде искренно и ползователно защищаваше и па англійекытѣ и па тур- екытѣ интересы съюзничеството па Апглійк.Ето сега каквы размышленія направи вьрху политпкжтъ на Англііъ е- дипъ отъ мѣстпытѣ вѣстницы при при- стигаиьето на телеграФпческото извѣстіе за отговорът на лорда Дерби:< Що са случава прочее? Коя ѳ причината гдѣто англійското правителство прѣди изминуввньето на еднж седмицъ отъ какъ е обявило пеутрал- ностьтж. си, взема по бързы отъ всякой другъ пжть мѣркы за незабавно пріуготовленіе па войнъ? Оружія и припасы са отоварятъ па бързо, гово рятъ телеграммитѣ, съгласія ставатъ за бързото имъ прѣнасянье, адмирал- тейството продължава грамаднытѣ свои обржжванія, морската въ Керкырж ескадра пріема заповѣдь да отплава въ Критъ; пай послѣ, пріуготовляватъ са 59 табура пѣхота, седмь полка конница и четыри отдѣленія артилерія. Да не бы правителството на лорда Биконсфилдъ да ни готви нѣкое отъ оныя нѣнадѣйны рѣшенія, па конто пы научи отъ врѣмето па берлипскж- тж нотъ па самъ? Нищо положително не можемъ да кажемъ. Но отъ всичкытѣ даішы ни е позволено да прѣд- положимъ че, може бы по скоро отъ колкото въобще са мысли, Англія ще види угрожаваны своитѣ интересы отъ борблтж на Истокъ и ще вземе дѣя- телно участіе въ неіж.Въ тжзи странъ, която, като са прѣпася минутно отъ человѣколюбя-

вытѣ теоріи и отъ краспорѣчіівытѣ. въззванія, отбива са отъ п^тьтъ па хладнокръвнжтж логыкъ па работытѣ и па жестокътж политикъ на пптере- сытѣ, за да са повьрне по крѣпко отъ колкото прѣди въ тоя пжть, п, до колкото можемъ да разберемъ отъ те- лѳграммытѣ, страшно кипѣніе наставъ въ оппозпціьътъ отъ какъ е почп.т.ла война га, което и изъ день въ день повече са увеличава. Непраздно вѳлпкыйтъ поборникъ на человѣколюбивыя подвигъ г. Гладстонъпрвдпріѳиа новьпротиво- турекы походъ; неговытѣ рѣшенія и прѣдложенія не са удобряватъ, види са, и отъ самытѣ главатари па свободолюбивъ™ партііж, па коіжто той до сега бѣше прѣдеіъьнтель. Общо чувство па англійский народъ види са че е сега пѣкаква горесть и не- удобряваніе на поведеніе™ на Россііж, противъ коіъто съ са подигнжли и пакъ уталоженытѣ за малко врѣме въ сьрдцето па Англичанытѣ недовѣрчивы чувства. Печатътъ, Камерытѣ са провикват че военнытѣ англійски интереси са памѣрватъ въ опасность на Истокъ, и че правителството е длъжно да вземе всичкытѣ мѣркы за за- щищаваньето имъ щомъ тѣ са дока- чатъ. Правителството, което искусно распали общото мнѣніе чрезъ своитѣ изявленія и чрезъ не безцѣльно™ об- пародуванье въ Сині.кт.ѵ. Книгъ на у- гнѣтепіята па Католицытѣ въ Россііж, *) докара го до коіъто точкъ го искаше г. Дизраёлп, когато изрече мпогосло- вутото свое въ Гилдъ Холдъ слово, правителството, казувгойы. види са сега че са старае да получи рѣшеніе™ на Камера.тъ, съ което послѣднята да осъжда чуждото намѣсвапье въ в.ъ- трѣшнитѣ работы на Турцііж и да дава на министерството пълпомощіѳ за да защити бързо англійекытѣ интересы и да опази Дьржавжтъ на Англііъ въ случай па нуждъ съ всичкытѣ възможни средства. Отъ тъзп точкъ зрѣніи е наистина. важнѣйше подложеното отъ лорда Елхо па Камер.ъта. измѣненіе, как- то вѣруватъ, щесаподдьржи отъ правителството. Явното въ него неудобриванье па обр.т.жепото памѣсваніѳ па Россііж въ вжтрѣшнытѣ работы па Турціііѣ, приложено па давапжтж па правителството воліж да опази англій- скжг.т. на Пстокъ Дьржавъ, дава сумнѣніе, че отъ сега пататъкъ англійекытѣ интереси са сматряіъ въ опасность и че е необходима нуждата да са заіцптіътъ.« Но двѣ пытанія са пораждат на срѣдь отъ владѣніе™ на тѣзп мысли въ Англііъ. Пьрво, кога ще счете Англія че интервентѣ и са прямо дока- чатъ? Когато са заплаши Въспорътъ ли, както са говореніе отъ начало ? Голѣмата бързина и строгытѣ мѣркы на Англііъ за военнытѣ пріуготовленія не са вижда да подтвьрдяватъ това. Россія, като знае владѣющею за това общо мнѣніе въ Англііъ, като знае че, като заплаши Цариградъ, опасно е да не срѣщне прѣдъ себе си не само Англііъ, но цѣлъ европейекъ коалиціи;, вѣроятно е че ще са постарае съ всичкжтъ си силъ да избѣгло тол- козъ опасныйгъ за Цариградъ въпросъ и ще са ограничи, ако побѣди, въ да наложи своитѣ условія отъ вьрховетѣ на Балкана. Но и ако да са прѣдпо- ложи нѣкога че що заплати Цариградъ, туй не може да стане прѣди да са изминътъ попе три мѣсецэ, конто едва съ достатъчни за иеіъ да прѣодолѣе силното отъ Турцытѣсъпро- тпвленіе; с.іѣдователію Англія има вси-
й) Отъ тѣзи документы еднл часть обнародувами 

днесъ за любопытство па своитѣ читатели, коілто 
единъ пріятель е имѣлъ добринљтљ да ирѣведе отъ 
Фреискы и да ни на испроводи.

чкото изисквано врѣме за да вземе, не распалено, по охолно, потрѣбнытѣ мѣркы за спасеніе™ на Въспорътъ. Другадѣ прочее намѣрва, види са, Англія застрашавани овоиіѣ интересы и 
Дьрэісавмтм си на Пстокъ. Опасно- стьта и за англійекытѣ и за европейекы- тѣ интересы о тъкмо ако Россія побѣди и отиде на напрѣдь дорп до Балкана въ Европъ, ако наложи па Турцііъ гибеленъ трактатъ, който бы разрушилъ вліяніе™ п сплътъ па всичкытѣ европейски СИЛЫ ВЪ ІІСТОКЪ ' I исключи- телнъ ползъ на Россііъ, іг оложп ос- новытѣ за установленіе™ на русскій- тій силъ въ Цариградъ, или поне за подііовяваньето слѣдъ малко едно врѣме на ііов.й источпљ войнъ. Прѣдъ тъзи опасность, мыслимъ пый, Англія са обръжва бързо и строго защото, какъвто и да бы былъ наложенный на Турцііъ отъ вьрховетѣ па Балкана трактатъ и слѣдъ завоеванье™ на отбранителния четвероребьрнпкь въ азіатски Турцііъ, той ще бъде гибеленъ за англійекытѣ па Истокъ интересы и ще прѣдаде пътьтъ който води къмъ Багдадъ и Ипдііъ, въ ръцѣтѣ на Россіи;, която, както всичкы исповѣіу- ватъ, въ Азіи; ще поиска възнагражденіе за жертвытѣ си. Отъ това що казахмы дохождамы да повѣрвамы, че напрѣдваніето па Руссытѣ въ Българііъ и въ Азііъ не ще остави Англііъ хладнокръвнъ и че може бы въ случай на рѣшптелнъ побѣдъ отъ Рус- сыгѣ що побърза тя да поиска и отъ двѣтѣ воюющы страны мирътъ, но основаніе на обѣщаиіята на Царьтъ, кой- то увѣрява, че нищо друго не пека, освѣпъ улучшеніе™ па судбинътъ на Христіанытѣ, п като са откаже Россія, ще са принуди да вземе дьятелно участіе въ борбътж.< Тука са развива вторыйтъ въпросъ за, какво що бъде намѣсвапісто па Англііъ. Да ли що стане съюзникъ на Турцііъ противъ Россііъ? това о сумпително; вѣрното е че общото въ Англііъ мнѣніе, ако п да е недовѣрчиво къмъ Россііъ, слѣдува обаче да е злѣ расположено къмъ Турцііъ и пито думъ иска да чуе за подпганьѳ на повъкръмскъ войнъ. Но добрѣ вѣру- вамы че Англія ще са ограничи въ занемапьето на сгодни мѣста, чрезъ които да бъде въ положеніе да направи невъзможно рѣшеніе™ на въпроса споредъ русскытѣ желанія п да наложи съгласното съ европейски іѣ интересы рѣшеніе. Много пътп въ друго врѣме отлични политически мъ- жье па Англііъ съ нзеказвали мнѣніе, че тази Сила ще са постарае съ всичкытѣ си средства за одьржаньето па съществующыя редъ па работытѣ въ Истокъ, като са улучши до колкото е възможно; по щомъ са убѣди въ не- възможностьтъ, тя ще поиска съ всич- кътъ си силъ конечно™ и крайне рѣшеніе на въпросътъ. Мыслимъ че е настанълъ часът да видимъ осуществленіе™ на туй ііророкуванье. За Англіей и за Европъ всяко друго рѣшеніе е гибелно. Слѣдовате.іно, Англія ще са постарае да принуди Рос- сіііѣ или да почтѳ съществующыптъ и улучшенъ редъ па работытѣ, или да пріемс конечною рѣшеніе па въпросътъ, споредъ както го изискват пн- тереситѣ на человѣчеството, па циви- лизаціі.ътъ и на Европ.ъ. Туй е попе убѣжденіе™ което можѣхмы да си съ- ставимъ отъ досегашното положеніе на Англііъ. >Какъ и да е, а съучастіето на Англіи; въ русско-турската войнъ става по вѣроятно, ако вземе человѣкъ прѣдъ видъ осгрыйтъ и съвріімѳнйо заплаши- теленъ тонъ, който лордъ Дерби упо-
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Стадіи и ддшіскы за общеполезны и 
народны работы са вмѣстяватъ съ бла
годареніе, но въ всякой случай трѣбва 
даех снабдени съ потрѣбнытѣ подписи.
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треблява въ отговорьтъ сп па циркулярът отъ князя Горчакова; и нѣма сумнѣніе, че тойзи отговоръ о прѣд- опрѣдѣлѳнъ да обгѣгне до скъсваніо дипломатпчеекытѣ сношенія между Англіи» и Россіи».
------------- «$.-■.

Дипломатическа исторія
На источнлжТхК война;.

за
(П|>одъл:ксніе отъ брой І28-ый)Лордъ Руссель, като са извѣстилъ разговорът между Императора Николая и сиръ Сеймура, исправилъ на послѣднія отговорьтъ отъ ані іійското правителство, което са л ало да влѣзе въ прѣговоры за < лучинною паданье на отоманскйтгъ Импёрііа. Споредъ лордъ Руссели, голѣмата грижа па пріятѳлитѣ на бо.шыя бы стаилла причина па смьртьтъ му, а англійекыйтъ министръ пзразявалъ желаніето щото, вмѣсто да са вземътъ мѣркы за распореждапьето па паслВдіето отъ болния, да са споразумѣятъ напротивъ за неговото излѣкуванье.Когато Императорът, слѣдъ съоб- щепіето на тоя отговоръ, срѣщнхлъ за прьвъ пъть у всликхтъ княгиней,, съпруг» на наслѣдника, сиръ Хамилтона, казалъ му че съ жалость са научилъ какъ англійското правителство но сподѣлило неговытѣ идеи.« — По малко сьмъ петьрпѣлпвъ, приложилъ, да знак; какво що стане когато умре болныйтъ, или да опрѣ- дѣлі.ь заодно съ Англіи» какво що стане когато дойде смьртьта . . . Ако мысли вашето правителство, че у Турціи» има пѣкаквы стихіи за едпцо- ствовапіе, неговытѣ свѣдѣнія не са; точны. Повторимъ да ви каж», че болныйтъ умира, и никой п.т.ть не бы моглъ человѣкъ да допустпе щото одно таквозъ събытіѳ да ны намѣри непри- готвоны. Трѣбва да са споразумѣемъ, и быхмы сполучили това, ако ми бѣше възможно да са разговоры» дессть минуты съ вашптѣ министры, съ лорда Абердина, па примѣръ, който ма познава толкозъ добрѣ, и има па менѣ толкозъ довѣріе, колкото имамъ іі азъ въ него. По забравяйте че азъ пито трактатъ искамъ пито протоколъ; просто желаі.у» общо споразумѣпіе. А туй е доста помежду человѣцы каквыто трѣбва».Туй като казалъ Императорът, казалъ «сбогомъ» па англійский посланникъ и го поканплъ да отидо да го види па другыя день и колчимъ единъ разговоръ може да спомогне за спо- разумѣпіѳ вьрху какъвто и да о въпросъ.Въ повыйтъ разговоръ Императорът изложилъ своитѣ за Турціігп истински намѣренія. Голѣма была разликата между идеитѣ на Императора и идептѣ па англійското правителство. Императорът говорилъ само вьрху првдполаганьето за паданьето па отомапск.т.т.т» Имперіи;, а англійското правителство заради мѣркытѣ, коню трѣбва да са взе- м.ътъ, за да са прѣдзоме тази катастрофа.< — А! казувалъ Императорът на сиръ Хамилтона, туй ми повтаря ежедневно вѳлпкыйтъ прьвъ министръ, но катастрофата ще дойде еди» сутрин» и ще вы намѣри пеприготвспны».А но поводъ па единъ такъвъ случай той о казувалъ че, отъ своі» стратъ той по бы тьрпѣлъ съвьршеиного въ Цариградъ установленіе пито па Руссытѣ, пито па Англичанытѣ, нито на пикоііТі отъ великытВ Силы ; че по бы дозволилъ пито Еллада да увеличи зѳмі.ътж си и да стане значитѳлііж Дьр- жавж ; на конецъ, чс не бы тьрпѣлъ нито възстановленіето па одиж. Византійскій Имперііж, пито разчленоніето
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Г”—” 1на Турціи*- на малкы републики, прибѣжища па Кошутовцы и други европейски възсташіицы. Но най главната часть па тоя разговоръ ѳ была, безъ сумнѣніе, онази, въ коіл>то Импера- торътъ, като са повращалъ на своіл*- т» начали» идеи» за ближното разстроеніе па отомапскжтж Имперіи», ка- зувалъ па сиръ Хамлптона.« — Придунавскытѣ княжества с.» на дѣло Държава независима подъ мое покровителство; таквозпто състояніѳ може даслѣдува. Сьрбія може да вземе с«»- щыйтъ видъ правленіе, а тъй с»що и Българія. Мысли» че нѣма причины за да съставятъ оныя области Държави независимы. Колкото за Египетъ, разборамъ важности.» на пего мѣсто за Англіи». Тъй що, всичко що могж да кажх е, въ случай на едно расподѣ- лсніо па отоманската» Имперіи» слѣдъ падапьето й, вый да занемете Египетъ; на туй не быхъ са противилъ. Сжщо могіт» да кажл и за Критъ. Той островъ о възможно да вп послужи, и не виждамъ защо да по стане апглій- ско владѣніе».Императорътъ, като прѣпоплічвалъ на англійский посланникъ да съобщи тоя разговоръ на царициното правителство, приложилъ най послѣ:<Азъ имамъ вѣр» на англійското правителство ; не искамъ отъ пего пито задлъженіе пито спогодба», по свободно размѣниванье на идеи, а въ нуж- дж, слово па единъ патріотпнъ ; между насъ е доста това».Но понеже и тоя разговоръ не далъ желаемото слѣдствіе, гра<і>ъ Песелродъ пріелъ заповѣдь да подаде на сиръ Хамилтона единъ мемоаръ, въ който са изказвали ОФИЦІално размышленіята, конто Императоръ™ бѣше изразилъ устно па апглійскыя посланникъ. На тойзи мемоаръ отъ 21 Февруарія, отговорилъ на 23 Марта наслѣдившій™ лорда Русселя сиръ Кларендонъ въ ежщыя духъ, въ който и неговый прѣд- інествснппкъ, а тоя отговоръ осуетя- валъ и послѣдіи«» тх надѣждж па Царь™ за споразумѣше между Россіи?» и Англіи». Тогазъ Русската диплома- ція са постарала да успокой апглій- скжтж, и графъ Неселродъ подалъ па сиръ Сеймура па 15 Априлія едно съобщеше съ слѣдующею съдьржаніе: <Императоръ™ извѣстива че е готовъ да работи заедно съ Англіи» и да продължи сжществованіето па отоманскх- тж Имперіи?», като остави па страна» всяка» причипж па страхъ за нейното разстроеніе». Туй русско обявлепіе бы постпгііжло може бы желаемото, ако да не бѣше са пспратплъ въ Цари градъ русскыйтъ министръ па морекытѣ дѣла, князьМенчиковъ, посланіето на когото испоплаши дипломатичеекыйтъ свѣтъ, при всичко че русскыйтъ Кабинетъ са опыталъ да убѣди Европа», че туй посланіе пѣмало нѣіцо за страху ванье, но цѣльта му была рѣще- ніето на въпросътъ па Святытѣ Мѣста за православнытѣ и на черпогорекыя въпросъ. Работата е, казувало рус- ското правителство, за едно серіозно заявленіе, безъ да сжществува никаква идея за война или завоеванія».Съвсѣмъ друго обаче е было за това мнѣніето па Англіи, а лордъ Руссель казувалъ въ Общинскжтж Ка».ерж, че князь Минчиковъ ималъ за главно наставленіе да ограничи повжтж силж, конто отъ пѣколко годины са развиваше въ разпы страны на Турціи» во вредъ па русскжтж политика». Россія, споредъ апглійскыя дипломатъ, може бы да не ѳ желала да осуществи за- владѣваньето па Турціи», попе по настоящему, но да и» унижи щото по послѣ да й» глътне по лесно. А лордъ Палмерстонъ казувалъ слѣдующето:<Россія иска да влѣзе между Султана и неговытѣ поддаппицы, щото тѣзи послѣднитѣ да пскатт. удовлетвореніе на оплакваніята си не вече въ Цариградъ, во въ Петерсбургъ, и да прибѣгватъ повече къмъ покровителството на Царьтъ нежели къмъ пра- воеждіето на Султана».А догдѣто тъй мысляха въ Англіи», Франца, която са интересуваше лично въ въпросътъ за Святытѣ Мѣста, пито крыеше попе страшнытѣ свои обрхж- ванія. — Но да са вьрпемъ на по- сланіето па Ыенчкова.Русскыйтъ проводѳнникъ пристигпх въ Цариградъ сутринљтж на 16/28 Февруарія 1853, въ понедѣлникъ, по

слѣду валъ отъ блѣскавл» и мпогоброй- нж свита», и пристигваньето му тол козъ повече обезпокой Диванъ™. колкото че прѣди прпстигваніето па рус- екыя князь бѣх.» са раздали слухове, че русскага войска са съсредоточаваш на граннцытѣ на Бессарабіі«» и че русската въ Севастополь Флота са готвяла да отплава въ Вгспорътъ.Цѣльта на туй посланіе стана» явно, когато князь Менчиковъ, като посѣтилъ великыйтъ везырь, но рачилъ да поевти и министръ™ на външнытѣ дѣла. Фуадъ Мехмедъ вФепдп, като са извинилъ съ стары порицанія. Таквозъ едно обнасяпье моженіе да докара прѣ- къеваніѳ па сношепіята между Мен- чикова и Диванътъ прѣди еще да почна»™ прѣговоритѣ, но за отбываніе на това, Фуадъ ефенди, поступи благоразумно и даде оставкжтж си, замѣсти са отъ РпФаатъ паша, а князь Менчиковъ са прѣдстави прѣдъ Султана и му подаде своитѣ повѣрителпы книги.Усьрдіето, съ което удовлетворих» князя Минчикова, и блѣскавый пріемъ който му направих«», обезпокои много западнытѣ Силы, и особенно Франц«» и Англіи»; по защото Турцытѣ бѣх.г» вече пспраздніілй Черна Гор.т», а Си- лытѣ сматряхж въпросътъ за Святытѣ Мѣста като второстепененъ, отдавах«» на русското правителство нападателни намѣренія, конто то не щѣло да пс- повѣда. Заради това Императоръ Наполеонъ заповѣда па 19 Марта па Френска?.» въ Тулонъ Флота, да отиде въ грьцкытѣ морета. Френската Флота дѣйствитслно тръгпж. на 22 Марта, а съврѣменно и министръ™ на външнытѣ дѣла па Франца, Друёнъ Делци пишеше на прѣдставителя въ Цариградъ що трѣбвало да стане, въ случай когато Россія бы подала знакъ™ за нѳ- пріятелекытѣ дѣйствія. Въ това врѣме Франца, отправяше живы прѣдставле- пія на петсрсбургскыя Кабинетъ, и като му явяваше испращаніето на фло- тжтж си, оправдаваше т«»зи мѣрк«?» съ съсредоточвапіето па три военны корпуса въ южнж Россіи и съ пзвън- редпытѣ нейны пріуготовленія въ Севастополь. (Смдува).

міт.рвытѣ лошшы дѣдас___

Подо туй названіе <Всеміриыйтз Jllo- 
нитерьп итз 16/28 Априлія езкращава 
езбытіята пргьзз пьрвъітѣ дни на войпм- 
т,к по елгъдуюіцый начинз:Нахлувапьето па русскытѣ войски ночи.» съврѣменно и въ Еврош» и въ Азііж, Честитѣ дъждове, коию цаирэ- впхж шътищата нелеснопроходпмы за мпогобройны• войски, кото посягъ съ себе сп огромно вещество, не успѣх.» да обавятъ почнувтньето на походътъ: туй е вѣрно доказателство за жела- піето на русскытѣ началници да из- вьршатъ войпжтйі съ е.ціж твьрдѣ го- лг>м<» бързпіі«» и да напади«?»™ вередъ турекытѣ войекы, като имъ не дад«»тъ врѣме за да са съсредоточа іъ.Пый ще испытами вкратцѣ тона що е станлло отъ три дни па сямъ, и ще укажемъ какъвъ е вѣроятный и» планъ па двѣтѣ русски войекы.Въ Азіііу», съсредоточената въ А- лексаидровскъ русска войска, подъ во- епачалството на генерала Меликова, нрѣмин«» турекыгѣ границы и отиде на папрѣдь къмъ Карсъ. Единъ телеграммъ даже увѣрява че едиа пьрва битва е вече станйіла, но не разяснява слѣдствіе го и. Съвріімсііііо друго едно отдѣленіе са отправляваше отъ Поти къмъ Батумт, пай важното турско пристанище на неточный™ край па Черно море. Планътъ прочее па русскй»т«?» войскй» е, да удари пьрво Карсъ и послѣ Ерзерумъ, п да захване Батумт,, или поне да го отдѣли така, щото да въепре Турцытѣ да не получаватъ помощи отъ къмъ море.Турцытъ са не надѣях«» че ще са нападшътъ въ Азіь?» прѣди край™ на Маія. Войската въ Арменіи», състояща отъ 85,000 души и подъ комапдува- ньето на Мухтаръ наша, е распръс- шу»та и вѣроятно е че не ще може да противопостави голѣмо съпротивленіе въ едно отворено поле. Тя ще при- бѣгпе безъ сумнѣніе въ крѣпоститѣ на Карсъ и Батумъ. Русската войска ще може слѣдователпо да обсади безъ бой пьрв.ътж отъ тѣзи крѣпости. По може бы да са ограничи въ вѣкакво

пабліодаваііье на тй»зи крѣпость съ едпо просто отдѣленіе и да отиде на папрѣдь до Ерзерумъ.Въ Езроп.т», голѣмыіѣ съсродоточва- нія па русек.ът.» войск«» бѣхд отъ лѣво ко граннцытѣ па молдавскій Бессарабіи» , Граннцытѣ, които отивагъ паралелно па Прутътъ отъ Кпшеневъ дори до п.ътьтъ за Болградъ, мпнузатъ послѣ на лѣвыя брѣгъ, а послѣ на разстояніе 30 километра отъ Дунава са прѣшіватъ пзведнъждъ къмъ Сѣверъ п отивагъ напра-ко^ - къмъ Черно Море. Т«»зи TtciHY» нвііц«?» земі«?» з<іхвап<?»хй» Русски г ѣ войекы, прпнадлѣжащы на двѣ военны тѣ.і«а и прѢсмѢтвани пай малко до 40.000 души, и са настаних.» въ голѣмо множество въ Галацъ, Рени п Леово, Вь туй с.ъщото врѣме едва голѣма часть артплерія, която бѣше прѣмппжла Прутътъ въ Кише- певъ, прѣнесе са по желѣзницжт«» на мосіътъ ври Барбошъ подъ Серет«», прѣзъ кой го мпвува желѣзницата отъ Галацъ до Букурещъ. Въ послѣднитѣ телеграммы са казуваше че три турски топоносии кораби влѣзли въ Се- реъ» за да съборятъ тоя мостъ, от- стбящъ около 12 километра отъ у- стіята на т«»зи р.ѣк«» въ Дунава. Не смы са научили еще да лп сій направили таквозъ кѣкакво опытвапье, по во всякой случай тѣ ще срѣщи.ътъ на моста силил» оібран«», защото Руссп- тѣ с<» захватили двѣтѣ табіи, конто го защпщаватъ, и с<» патурялп тамъ множество топове отъ голѣмъ размѣръ.Огъ всичко слѣдователпо са види, че Руссптѣ ще са опытагъ да прѣмп- нжтъ Дунава въ по блпжпето му до морето мѣсто и да нахлуятъ въ голѣмо количество въ Добрудж», гдѣто ще срыцвійтъ прѣдъ себе сп отъ 8 до 10,000 Турцы, конто защпщаватъ малкытѣ крѣпости па Мачпііъ, Сакч» и Тулчій.По естествеішытѣ затрудненія с<» толкозъ голѣмы, и най вече на пролѣгь, щото са сумнѣва человѣкъ да не е прѣструвапье. А ако дѣйствителйо е таково, то излъга турскійт.?. войск«?», защото извѣстяватъ че повечето отъ войекытѣ, конто дьржѣх«» Видинъ и бродоветѣ па Дунава, около 60,000 души, отправятъ са много на бързо ІІЪЦЪ долнцтѣ страны _ш; рѣ:;»тл., По- неже обаче пѣ іл. іъ желѣзницы па рас- іюложепіего сп тѣ не ще пріістпгв«»тъ, разбира са, па врѣме, щото да въе- пр.ътъ прѣмивуваньето, ако дѣйстви- телію Руссптѣ им.»тъ намѣреніе да са опыгатъ на това. По ако туй е прѣ- струваніе огъ страпж па Руссытѣ, конто имжтъ доволно множество за да прѣдеріем«»™ серіозно нападеніе отъ горній Дунавъ, когато ще са прѣ струваіъ съврѣменно, че іце прѣмн- н«»тъ къмъ Галацъ и Рени, въ туй сМ сполучили вече и твьрдѣ е възможно да пропзлѣзатъ серіозпы мжч- потіп за турск?йг.» войск«?. Вѣроятно е тоже, че двѣтѣ прѣмішуваиія ще станетъ съврѣменно, и то безъ го- лѣмій опасность за Руссытѣ, конто ще пмійтъ двѣ войекы равночисленны почти всяка едва съ турскжіій вой- ск.7., а съврѣпеішо и прѣимуществото на по голѣмій гъвкавоегь. Едната отъ тѣзи войекы ще пма тогава за прѣд- мѣтъ Софій», а другата Шуменъ.Ако ѳ такъвъ планътъ па русскыйтъ Щабъ, и вѣроятнѣйше е че нѣма другъ, положеніе іо па Турцы іѣ е може бы по ма.іко добро отъ колкото въобще са мысли. Оставих«» да имъ избѣгпе благоврѣміето за да запемжтъ восшіы прѣим-щества па лѣвыя брѣгъ на Дунава, КалаФатъ и Гюргево, и да съборятъ мостътъ ври Барбошъ. Бързотата на движеніето на русскмтж войскж, оіъ много врѣме приготвена за тѣзи работы, хвап<?» гы вечеяпяо^ по тѣ трѣбваше да очаква™ това; туй бы пьрвата важна погрѣшка, и ще видимъ слѣдъ пѣколко дни, да ли ще могійтъ да іі» поправятъ.
Истыйтз вѣстникъ обнародува отъ 

частны свои свѣдѣнія и слѣдующето :Въ Лондонъ и въ Берлинъ владѣе между воепвытѣ кругове мнѣніето, че Руссптѣ лесно ще побѣди»™ въ Малж Азіи», гдѣто турекытѣ войекы с«» умѣренны и по качество и по количество. А напротивъ борбата ще б«?,де пай упорита въ европейскій Турціи, гдѣто с<» пай сплнытѣ отомаискы войекы, и многовпднп прѣпятствія с«» са натрупали за да въепрійтъ ходътъ па рус

скытѣ войекы. При всичко това, русската конница е много по горня отъ коііііпц«»т<?> на Турцыіѣ. Въ случай на побѣда», казуватъ, че Россія ще иска мѣстны прйсъединенія въ. Мал<» Азіи».
Екзархіята.

Подъ горній насловъ ни са попрати слѣ- 
дующыйтъ членъ за обнородванъе :Както вещественный животъ на об ществата, духовный™ имъ животъ пма своитѣ си нужди, и тія нужди трѣба да са удовлетворява гъ при блюстеніе- то на извѣсти правила, повече или пб-малко сполучени. Само при подобно условіе може да пма, въ духовный животъ па общесівата, това що на- ричагъ иорядъкъ. Противного на порядъка е безредицата, хаосъ™ който са отражава толкова пагубно на матеріал- ный животъ. Оттукь нуждата за правителствата да покровителствоватъ Чер- ковнитѣ постановленія конто, безспорно, пай много спомагатъ да са поддьржа порядъкътъ въ областьта на духовный животъ на народнтѣ. А быдейки духовенството е прямый пазитель на тія постановленія, то, за да е въ състоя- ніе да упражнява възъ душптѣ сичкый авторитетъ който е дължно да са при- вьрзва на словото му, отъ сѣкоя необходимость о щото да е оградено противъ каприціитѣ на тоя и на оня и противъ порой-тъ страсти които въл- пуватъ человѣчество™ въ катадневно- то му живѣяпе.Единъ отъ прииципитѣ на Отомап. Правителство е было сѣкога ,іа охранява спокойствіе™ на съвѣститѣ помежду своіпѣ поддапници толко различни по происхожденіе и по религія. Така, вѣрно на тоя принципъ, то, когато, прѣди нѣкоя година, ослобожденіето на Българетѣ исподъ паіурепото опекунство на Грьцката Патріархія стана въ с«»що врѣме потрѣбпость народна и потрѣбность Държавна, не са подвѣумп да извьрши това дѣло отъ правосудіе и отъ голѣма политика.Безъ съмнѣніѳ, отоманското правителство, съ учрежденіе™ па Екзар- хіята, имало е въ видъ да даде на вѣрноподданный си българекый народъ единъ стражаръ срѣщу посягателства- та които нравственнигѣ му интереси прѣтьрпѣваха оть страната па едно чуждо духовенство, с«»щественно враждебно къмъ тоя пародъ, и да памѣрп въ пеговитѣ пастыре безкорыстно помощници въ подвпзаніето сп да приготви на паствою имъ едно по голѣмо количество благоденствіе па което оно има право и по важпостьта па числен носіьта си, и по своитѣ способности за плодотворенъ трудъ, способности които правятъ отъ пего единъ чистъ ѳлементъ на миръ и па напрѣдъкъ. Нъ Правителството быдѳ излъгано въ чаяпіего сп, и полезностьта за българекый пародъ па черковното му самоуправленіе остана, поне до тоя часъ, съмнителна. Защото, именно при съ- ществованіето па това самоуправленіе пай-внжтрешпитѣ убѣжденія па Бьлга- ретѣ са подложиха па сѣкой родъ искушенія отъ страната на разніітѣ ре- лигіозни пропаганди които и днесь още безпрепятственно продължава™ да оскорбявагъ чувствата имъ, и па- вѳднаждъ са свалиха възъ голѣма часть отъ тѣхъ сичкитѣ бѣдствія.Налп промѣпеніето на вьрховпята личность на Екзархіята е с«»депо необходимо за процвѣтаніе™ на Черновата ни и за сигурността на много отъ свѣтскитѣ ни интереси, въ борба съ интервентѣ на другитѣ, пека го пріемемъ съ това увѣреніе. Врѣмето не ще закъснѣѳ да покаже ако то у- вѣреніѳ е основано.Пъ пека ни е постоянно на умътъ тая истина че постановленіята, колкото прѣвъеходни и да сж, даже и при помощьта па пай добрый приспособптель, не с.» почти нищо ако просвѣщената съвѣсть на граждапетѣ не имъ съобщава животъ И сила за да бжд«»тъ Дѣйствйтелпи и полезни.Мнозина сх опія отъ чуждепцытѣ които желаятъ да видятъ съвьршепно- ю опропастеше морално и матеріално на българекый пародъ, и тѣ нѳпспу- щатъ пито единъ сгоденъ случай да съдѣпствоватъ въ това прямо пли косвенно. Тѣ сж вече паздраво засмѣнп До уши отъ промѣпеніето па Екзарха който не е тѣхенъ. Тѣхііитѣ агенти

коп, подъ разни имена н ^6 прг.длози, крьстосватъ ІІа.П°Аг^ ство, непремѣнно, ще Са това промѣневіе като 0 ап ^ полза па проповѣдитѣ сіі катъ у насъ разстройство пека отговоримъ на тія у h апостоле съ поглѣдъ п , °СИ^
спорс
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Висъ тихостьта която о ПІ)Ъзрѣіфпіа чавала поведеніе™ пи. Пе^ зуміото коего е до тоя 1(а^Св водачь да бжде и за вапрь 8Фмб8 едпнетвеппъ съвѣтникъ. || ’'трь само въ прпвьрзаностьта* дъка въ сѣкое отношеніе лѣжи ка особенно, нашето спасеніе"Трѣба щото край™ па'и г- ПИТѣ минути които прѣкарваие вари Българетѣ съединени, пЈЧрск между сп, послѣ съ другып Рва на иѣстото, въ единъ дуХЪ І1а7!»“СІ ство и на съгласіе и дв,,^ едпо желаніе да гонятъ съ обод' лія по голѣми сполуки, за благой въ разработването »'’яніето си, развитіе™ прѣдлага и още новатата Имперія,
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Като иѣмахліы прѣзъ т&зи сейчц 
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пазгпотрѣбиото врѣме за да расправимъ, al 

на дълго на читателитп- си, сиорейб» g
щаніепю си въ Притуркхтік спи 
дѣлникъ 25 Априлія, вьрху течеіед 
въобще на екзархійекытѣ работы, 
сителко до промѣпеніето на II. Бд'.^. 
ство, ный идемъ да дополнимъ тпищ. 
кото оныя подробности, които 
въ поменгътм си Притуркх, вьрху ѵ. 
биранъето на новый Екзархъ. Точа вр. 
вимъ ный съ обнародуванъето насмі^ 
то словцс, което II. В. Пр ство і. Ші

іме
Foci 

оси 
слае 
бьр
НОД

регпъ Пловдгівскый е изрекло мишт 
петъкъ прѣдъ общото въ екзарійад 
домъ Собраніе, когато прѣдлѣжвик йс 
распечататъ телеграммитѣ и nucus, 
отъ Архіереитѣ до св. Синодъ з»« 
ваніе на кандидаты за овдовѣлыіітъещ 
хійекый прѣстолъ. Ето това слоецг:

Възлюблеиы во Христѣ братія, и пота 
Господа !

бер 

3D4 

У"! 
вид 

тви 
іі.т» 

пра 

го 

прі 
И II 
Пр 

п 1 

сла

Днесъ, по усмотреніе божіе п no ta? вѣі
леніе на Ц. Правителство, свыше сг 
Ексархійскый домъ, и прѣдлѣжп да прмп;.г
до пзбыраніето Ексархъ на вдовсівуимк 
прѣстолъ на наіп.т.т» Правое. Св. Ціри,

Споредъ 17-ый членъ діа ор^нтніку* 
Уставъ, прЬосвященіпггѣ йіптраіюлпты и ! 
iij.»t«y. цьркв.т», въ вмято и отъ стірЩ'І 
на цѣлого духовенство, напранпхљ нетей 
конното избраніе на б«»д.г>щыйтъ уприни* 
на Ексархи*™, като испратих«» nointti’ 
число подгласны за Екзаршескый прш
чрѣзъ особенны за това тнлеграимы. сп
редъ насгавленіята които пмъ ся дадши 
св. Синодъ, по рѣшеніе па смѣсеянотоСіір 
ніё дьржяно въ Езархійскый домъііаізи 
м, и ето тѣзи тилеграммы предлагаю;, 
днесъ на събора непочекн.ъти, какюс.п Д 
лп, такожде и писмата на св. Синодъ п ~ 
бинающптѣ митрополиты.

Сега, слѣдъ като стане п изпскуеноий 
такъвъ сдучяй удобрѣніе и отъ пранвт? 
ственн.г. стьрн* на тѣзи кандидаты, ы 
ще ни покаже выіпегласіето на Мятроі® 
тытѣ, остая да стане законното избрвай
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отъ стьрнж на парода.
Господа! Нашата Цьрква, при в®11 

прѣпятствія п м.ъчнотіп КОНТО тя HOCpfeB 
въ упранленіето, п прп всичкытѣ затруИ 
и безпокойствія, на коию тя постоянноч 
ше изложена, както знаете, еще отъ । 
то на възобнонлепіето й, всекогда, Д< I 
кото е было възможно п до колко И 
прощавали обстоятелствата п положеніе j 
управлявала ся по устава, изработен?“1'!' 
порученъ отъ народа и духовенството. 1 
е старала да почита и уважава за сівіто“1, 
прѣст.ъпаемо дѣлото п волілт.н на ияр 
пзразены въ тоя уставъ, п оснонаі'ны Р1- 
самытѣ начала на нашжт.т» православна nF''

Нарушеніето на усіава понеже ся счі’ 
ше, и трѣбува да ся счита, като едпоо«^ 
ст.т.пденіе ослтдено отъ всичкытѣ членовъ 
наш.т.т* Цьркв.ь, п на основаніе янтой 
чяло ся поиска, както знаете, промі>аей1^ 
на Екзарха, п пый смы събрани Д|іесг’„‘. 
пзбыраніето па новъ Екзархь, да осі>яь 
тържественно началото за точното с'БХр8"аЈ‘| 
на устава, п пазсніето вепок.ьтііаты пра
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на народа. |]3,
Прочее, Господа, понеже предлѣжи Д“ 

берете Вый, слѣдъ единъ день, вѣрУ1 -аЈ|^ 
съвѣсть, въ имято на народа, 6л>Д«»и1 
Екзархъ, отъ Васъ вече записи да onpaL 
ете, пли не, прѣдъ народа станляо10 
неніе. Дѣлото, за което сте ПР0301'8110^ 
вьршпте, е твьрдѣ важно, и отговор«11 а 
още по-го.іѣма : прѣдъ Бога, прѣДъ 
прѣдъ народа сега, и въ б.ѵ.дл.щс лр А
томството. cTit.

За това, прѣди вепчко, прѣди да пр 
ппте до пзбыраніе за лицето, в* Р'1,Ц 
което ще ся въвѣрп с.ьдбата на на 
цьркн*, молі.т» Ви ся да земете пОД?зар0 
озно вниманіе, че вый не избирате 
лично за Васъ ; не избирате началния 
то да отговаря на Вашиіѣ чястнЫ 1ІВ 
и лични расположенія, нъ пзбырате



0 да’’отговаря на нуждытѣ на народа, 
’°' дъ особенною му положеніе; коЙто да 
ССХ да бРа,ІИ п да заи*1,щаі,а Добрѣ и дѣ- 
клно интересы!ѣ на Церпв.т.тж, и да у- 

дЯ прѣдставлява народа прѣдъ царскою 
Ывтелство, въ кругъ™ на дьржавнптѣ за- 
они я отстл.пенитѣ нему и народу привилегіи. 

Г £ый, не вече като чястны лица съ стреи- 
йііія които отговаряли бы на Вашшт.ь на
ивность, на вашптѣ съображевія за да по
дите въ тоя даденъ случай на вашитѣ 
іястііЫ нужды и трѣбуванія, и на лпчнытѣ Ви 
свибатіи; въ, натоварени съ тежкыйтъ то- 

ь 4 japb кат0 съпѣст,ІЙ 11 непорочны тълкова- 
,[втп на народнытѣ нужды, и на иеговжтж
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и съ

Сг fe

'ВЧг'На TPt,6yiia да размыслите зрѣло,
‘ •pjtiio стараніе да испытати всестранно, ако 
; сіцето, за което всѣкоіі единъ отъ Басъ ще 

tn даде гласътъ за да ся избере Екзархъ, 
РЧ [рвтяжава изискуемытѣ отъ устава каче

на, т. е. ако има въобще ученіе кактоІе
,ьрво [.

%.

іірско така и цьрковно, понеже щс упра- 
ряиа Цьрквжт.ѵ. ; ако ся отличава съ правя 
juciii вьрху православна?.™ вѣр.т. іісъточ- 
во храненіе на цьрковный родъ; ако е по

% хваленъ п извѣстенъ за умъ и разумъ п въ 
jjjo п въ слова. Ако е захваленъ въ дѣла 

аго [ірскы и цьрковны и за поведеніе добродѣ- 
едно и.иепорочио; ако пма въобще почетъ пън-

w

'йчог-

>хь.

ііщнй и в.т.трѣшиж и довѣренность прѣдъ на- 
5||одгтъ и прѣдъ правителството.
, Съ такыва чувства п съ подобны разни* 
' шіенія като ся въодушевите що са помо
гъ п ный на Бога и ще кажемъ: Господи 
Вседьржп гелю, творче на небето и на зенит.- 
?ж, ты, който издпрвашь тайнытѣ помышле
нія па сьрдцата ни и давашь въздаянія всѣ- 
пилу споредъ дѣлата на р.ъцѣтѣ му; ты, 
ІОЙЮ по всемог.т.щжт.т. си дѣснпц.ъ осжстя- 
(ашь неусѣтно стремленіята на нечестіето, и 
пазишь вѣчно завѣтътъ на свяг.т.т.т. твоі.т.

РЦі/ттъ, зарадъ коіжто не сп пожалилъ да 
іеаб Цдадешь жертва и възлгобленнаго твоего Сына, 

Я«. "

Бј^. 
•умщ.
ЙоДвв1 

рхі/ ѵ. 
ом

I. Поі 
ШЛІІ 
ргйед 

нае йс 
яадг- 
і» Лй ; 
'Л5Љ" ; 
овцг: ;

Господа нашего Іисуса Христа, който ся 
освяти и ся представи на небеси Цьрква 
славна и непорочна, безъ да има пятно или 
бьрчка или друго такъво иѣщо, просвѣти, 
молимъ тп ся Боже, и вразуми предстояшы- 
іѣ избиратели чрезъ всесвятаго Духа да раз
беретъ тяжесть™ на отговорностите, която 
зимать па себе си, за да избера.™ видимъ 
управитель на управляема.™, отъ тебе не
видимо Свят.ь твоі.т. Цьрквж, овогозъ отъ 
твоитѣ служители, който е по твоі.т.т.т. во- 
іііТ>: който да управлява словесною твое 
православно стадо споредъ твоею слово; кой- 
то да брани интересытѣ на цьрквжтж по 
примѣръ™ на възлюбленныйгъ твой Сынъ, и 
и който да прѣдставлява вѣрно народа прѣдъ 
Правителството на Августѣйшыйтъ ни царь

питіе и монархъ, за да успѣва цьрквата ни въ 
слава твоі.т. всегда и нынѣ и присно и во 
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Ортакъой (Ензархійскій домъ)
22 Априлія 1877.
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намѣстникъ на Екзархійскій прѣстолъ.
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Ею и циркуляръ™ отъ Св. Синодъ:
Благоговѣйна священници, почтени пър

венци и прочій благословени христіани, 
чада наши о Господѣ возлюблены, да биде 
божествсннагпа благодать сз всичкыівасз. 

Общеизвѣстно е, че при всичкытѣ усилія, 
които ся положихж, за да ся даде на Ек- 
зархыііт» ™. едно направленіе по-съгласво съ 
духовны ты п нъраііственны-ты нужды на 
благочестпвы-ты населенія, Екзархыйскы-ты 
работы вмѣсто да пріем.ътъ едно поправленіе, 
отъ день на день впадахл въ пб-голѣмо без
родіе. Тона неповолно състояніе на работы-ты 
пспьлняше съ горесть наши-ты души тол
кова повече и повече, колкою по явно ста
ваше, че извънредни-ты обстоятелства така 
зловредно с.т. въздѣйствуваліі вьрху положе
ніе™ на Екзархыід-тл, чіото всяко покуше
ніе за поправленіе на работы-ты ще е оси
лено на неейолукж, ако ся не отмахнуть 
главны-ты причины на зло-то. Това убѣжденіе 
п пълното съзнапіе на отговорность™, копи
то, каю членове на Святѣйшій Синодъ, има- 
ліьг предъ Свят.ь т.т. наш.ъ Цьркв.т. и прѣдъ 
народа, вы принудпх.т. iiatt-иослћ да обьр- 
немъ всичко то сп вниманіе вьрху положе
ніе™ на Екзархііжт.т. и да размыслимъ за 
мѣркы-ты, които бы потрѣбувало да ся зе- 
м.т.ть, за да ся даде край патова нетърпимо 
вече положеніе. За т.ьіл цѣль, понеже Ек - 
зархія-та ся лишава отъ Екзархыйскый Съ
вѣтъ, по нужд.т. намѣрихмы благословно да 
призовемъ въ събраніе у Екзархыйскый домъ 
Българскы-ты прѣдставптели въ Камар.ь-тл 
на Прѣдставптелп-ты (Хіети-Мебусанъ) и 
и по личны-ты тука прѣбываьыцы наши ед- 
нородЦи, за да стане потрѣбно-то размыш
леніе, което и стана п въ коею каю ся 
взех.ь въ видъ условіята, въ които ся на
мира Екзархія-та и лично-то положеніе на 
И. Блаженство Екзарха, рѣши ся, че по пз- 
ысквавіе на обстояеелства та въ ползл. на 
Екзархіііьт.т. и на народа става необходимо 
прѣстанваніето на Н. Блаженство Г-на Антима 
І-ыЙ отъ служб.ъ-т.т. на Българскый Екзархъ.

По слѣдствіе на тона рѣшеніе прочее мы 
съобщпхмы на Высок.ь-т.ь Портк прѣстан- 
ваніе-то на Н. Блаженство Г-на Антима І-й, 
п пспросихмы позволеніе за избраніе на новъ 
Екзархъ, което ни cm и даде съ Высочайше 
Ираде, като ни ся прѣпора.чи даже да прѣд- 
стоимъ най-дѣятелно да стане това избраніе 
колкотое възможно пб-скоро, чтою, каю ся 
облѣче незабавно новоизбранный Екзархъ въ 
Екзаршеското достоинство, съгласно съ прав- 
дины-ты на Снятлт.т» наш.ъ Православна?. 
Цьркв.ъ, да поеме въ р.т.цѣ тѣ си управле
ніе то на Екзэрхыілі-т.г..

Вы видите, чада наши о Господѣ възліоб- 
лены, че промѣняваніе-то на лицс-то на Ек

зарха, далечь отъ да е прѣдпріято въ видъ 
на исключителны нѣко.і интересы и въ вредъ 
на Екзархыььтк и на парода, напротивъ то 
е прѣдпзвыішно отъ единственно желаніе да 
ся запазьт.тъ въ дѣйствіе и сил.т. многоцѣн- 
ны-ты ни цьрковны правдивы и да ся тури 
Екзархінско-то Началство въ положеніе да 
отговаря на длъжпости-ты сп къмъ народа 
каю го надари съ едно добро Цьрковно у- 
правленіе, което е елію необходимо условіе 
за нъравственното му възрожденіе. Вспчкы 
сл Ѣдуна годно смы длъжни да б.т.дсмъ при- 
знаюлни ка.мъ В. Правителство на Н. И. 
Величество Султана, за благонаклошіо-то Му 
расположеніе да ни даде могущх-тж Сп по
мощь за да туримъ въ порядъкъ народоцьр- 
ковпы-ты си работы, отъ конто толкова мно
го завыси благоденствието и благосъстояністо 
на вѣрноподданный нашъ народъ.

Мы считаны за своі.Ті священн.т. длъжность 
прочее да вы посъвѣтувамы пастырскы и 
отечески, чада наши о Господѣ възлюблевны, 
да не давате ухо на конто и да бы было 
думы, кото бы ся разнесли съ злонамѣренна 
цѣль да породить безпокойствіе въ съвѣстп- 
ты и смущеніе въ духове-ты; а като ся 
облѣгнете съ пълно довѣріе на Святѣйшій 
нашъ Синодъ колкото ся относи до точною 
запазваніе на Свят.ѵ.-тл. пашж Православна?, 
вѣр.т. и на Цьрковны-ты ни правдивы, уздрн- 
вены съ В. Ц. Ферманъ, съ който ся основа 
Екзархія-та, ц като ся укрепите съ духъ 
на одномысліе, на хрнстіянск.т. братскљ лю
бовь и на спасително съгласіе, да възнасяте 
заодно съ насъ горящы молитвы къмъ по
дателя на мара и на всяко добро, Всеблагаго 
Бога, за благосъстояніе то на Свлтљ-т.т. 
Българск.т. Божііні Цьркн.т., за здравіе-то и 
дългоденствіе-то на И. II. В. Султанъ Хамида 
II, милостивѣйшій ни Господарь, и за въд 
вореніёто на мира п тишпн.т. тл. въ Бого
хранима;.-™ Царск.т. Ді.ржан.т., та да можемъ 
да поживѣемъ тихо и безмолвно житіе въ 
всяко благочестіе и чистота. Аминъ.

Въ Цари градъ, Ортакьой 14-ый 
день на Априлія мѣсяца, лѣто Спасително 
хылядо и осемстотинъ и седемдесять и седмо.

у- Филппуполскій Панаретъ.
t Дорост. и Червенскій Григорій, 
f ( а.ноковскій Доситей. 

ДОКУМЕНТЫ 
извлечены отъ Синята Книга 

на англійс. правителство.

Лнглійскый консуле Мансфилда 
До Лорда Дерби.

Варшава, 29 Іпнуарія 1875.

Имамъ честьта да ви явіл че петдесеть и 
двѣ хыляды Уніяты въ Сѣдилческото окр.т.жіе 
са подчивпх.т. на народната Русска Чернова.

Нѣманъ нужда да напомнямъ гонёніею па 
коею бѣх.ь прѣдмѣтъ Уніятытѣ и за което 
ви бѣхъ расказялъ прѣдп много годины, го
неніе, коею извьршепо отъ пай вьрлытѣ отъ 
дванадесети мѣсецы пасамъ.

Обращаніето па повече отъ петдесеть хи- 
ляды Уніяты стана?, съ разны срѣдства на 
които главный едементъ бѣх.т. тѣлесны м.т.ченія.

Бъ нѣкой еворіи, пай упорптытѣ са прѣ- 
песох.т. на в.ьтрѣ въ имперія іа пли въ Си- 
биръ; другытѣ на коню Казацытѣ пзѣлп 
храната, притискани отъ по долвытѣ начал
ства, подчинили са пай послѣ; тѣ подписали 
прошенія, въ конто пзражавадп желаніе да 
б.т.д.ътъ пріетп въ обятіята на рус. Чернова.

Въ нѣкой окр.т.жія началствата раздали 
пары, когато видѣли че съпротпвленіею не 
е толко упорито. Въ другы окр.т.жія подла
гали селянытѣ на тѣлесны м.т.кы, догдѣто са 
склонитъ да ставятъ православны, ако и да 
обявили че приставятъ само поради наепдіето.

Дълго бы было да ви изброявамъ подроб
ностите на сюренытѣ насилія въ разнытѣ 
села, нъ мог.ь да ви спомеи.ь за примѣръ о- 
нова, коею чухъ да казува одно почтенно 
лпце, за истинною съобщеніе на когото Нѣ
манъ никаква причина да са сумнѣвамъ и 
което ми разсказа за една случка, стан.ьла 
въ едно село гдѣто то пма имущества.

Казацытѣ събрали селянытѣ и гы били до
гдѣто военвыйтъ хирургъ обявплъ че пма 
опасность за убійство ; послѣ жптелитѣ были 
принудени да прѣгазілтъ една полузамрьз- 
нала рѣпа за да отид.т.тъ па енорійската чер
нова, съдружени отъ войскары, за да под
пишетъ горѣреченнытѣ прошенія. Селянптѣ 
като излѣзвалп изъ черновата, не можалп да 
са страі.ътъ да но пзвыкатъ : <Вый можете 
да пы наричате православны, нъ ный не ще 
прѣстанемъ отъ да блдемъ вѣрна на вѣрата 
на прѣдѣдытѣ сп».

Относително до горѣреченнытѣ случкы про
четахъ членове въ Голосв и въ другытѣ 
вѣстницы, въ които членове са казува че 
това движеніе е своеволно и че са е пзвьр- 
шпло съ пай голѣмо въехищеніе на вѣра и 
чнстосьрдечіе.

Казва са сега оФііціало че, между другы
тѣ Уніяты въ Любленското окрежіе, на ко
ито числото може да възлѣзе на 300,000 
души, щѣло да са появи подобно движеніе; 
това значи че и подобны мѣркы с.т. са взели 
за туй слѣдствіе.

Ако са разглѣда това по обширно, пасто- 
стоящытѣ мѣркы с.г. подобны на оныя, които 
са бѣх.т. взели въ Лптванія отъ 183э до 
1838, когато повече отъ единъ миліонъ Уні 
яти с.т. сттнлли православни, и съ убѣди- 
гелны срѣдства п съ насиліе.

Това що са говори за папското окр.ъжно 
писмо, не заслужва да са вѣрува, както и 
онова, което са говори за увіятекытѣ свя- 
щенвицы, копта ужъ имали намѣреніе да въ- 
вед.ьтъ латински обичаи.

Пьрво, с.пществующето духовенство биде 
отстранено и замѣстено съ священнішы, ко
ито бѣх.ь пріедп реФормытѣ които правител

ството желаеше да въведе, а пъкъ намислен- 
ныйтъ проектъ, за да са обьрн.т.тъ Уніятпіѣ 
на православны, бѣше са покровителствувалъ 
отъ осьмь годины пасамъ.

1 рѣбва още да каж.т., че е истина гдѣто 
римокатолическото духовенство сматряше отъ 
начало рабоната кето много критическа и не 
смѣете да употреби вліяні. то сп.

'1 рѣбва да си напомнимъ исто тъй, че чи
слото на рпмокатолицытѣ нъ окр.ѵ.жіята, за 
конто стана дума, е много ограничено, п че 
Любленскыйтъ епископъ въ одно наскоро вз 
дадено окр.т.жно пасмо, отказа да, са намѣси 
въ тыя работы, като привеждаше разны пап
ски, буллы, конто оправдавах.?, поведеніе™ му.

Католическото духовенстне -въ тыя мѣста 
са толко отъ близо наглѣдувв, то с толко у- 
бѣдено че една само дума е достатъчна за 
да навлече заточеніе до жпвовъ въ Сибиръ, 
щото бѣше малко за вѣруваніе че то бы 
смѣпло да упражнява натискъ надъ селянытѣ, 
на които упоритото Фанатичество нѣмаше 
впрочемъ нужда да са подбужда.

С&гцыйть до Лорда Дерби, 
Варшава 10 Февруарія |875.

Като подтвьрдявамъ ппемого сп оіъ 29 яп- 
нуарія явявамь ви че пріеманіеіо па право- 
славіето отъ 50,000 Уніяты не стан.т. безъ 
размирія нито безъ ма.чнотіп.

Населеніето на тыя окр.т.жія е развалну- 
вано и раздразнено много.

Въ пѣкоп сели, селянытѣ обявили че ко
гато подписувалп прошеіііята тѣ не познавали 
съдьржапіето имъ; въ нѣкой другы Села тѣ 
казали че не дали никакво пълномощіе на 
мнпмытѣ делегаты. Въ другы пъкъ селя, ста- 
рѣйшпнытѣ облипли че тѣ стаііклп право
славни лично за себеси и то силомъ, че слѣ- 
дователно дѣцата пмъ и потомцытѣ ииътрѣб- 
вяло да са сматрятъ като свободни отъ вся
кое задълженіе.

Нѣкой делегаты, като са эавьрн.ьли въ се
лата сп, были толко злоупотрѣбены, щото 
были принудени да забѣгн.т.тъ на Сѣдплче.

Населеніето е много раздразнено срѣщо е- 
норійекытѣ священнпцы, конто с.т. принудени 
да искатъ осъ полпціята постоянно покрови
телство.

Селенитѣ ставятъ толко заплашителни що
то числото на войската п на казацытѣ са 
увеличи; въ на тыя послѣднытѣ не са доз- 
волява вече да живѣятъ отъ селянытѣ.

Научавамъ са че правителството пма на
мѣреніе да отетжпп прѣпмущества на вовоо- 
бращеинытѣ, като да гы освободи отъ военна
та служба за десять годины и да пмъ опро
сти даждіята за петь годины. Ако работата 
е такава, не е добро гдѣто не са обнароду- 
ватъ тыя рѣшенія, конто можах.т. да прѣдва- 
рятъ новы размирія.

Като са разглѣда въпросътъ отъ къмъ 
чисто политическо отношеніе, явно е че пра- 
вилството сполучи, ако прѣдположпмъ даже 
че въ разстояніе на едно или двѣ поколѣнія 
новообращеннытѣ ще хранятъ враждебны чув
ства къмъ правителството, подпръ трпдесеть 
годины, тѣ ще стан.ѵ.тъ напълно русски се
ляни.

Мыслі.т. за интересно да прпвед.т. тука 
членътъ, който вѣстникъ Мондв обнародуна 
вьрху тоя въпросъ въ броя си отъ 2 Фе
вруарія 1875.

«Россія желае да стане единъ вторый поп- 
гресъ, тя го пека о ъ цѣла Европа, за да 
са поставятъ человѣколюбивы правила за во
енно врѣме, и тя стреми да са появп прѣдъ 
свѣтътъ като образовавъ народъ и пълно съ 
человѣколюбіе; отъ това разбира ли са какъ 
тая Сила да быва толко варварска въ мпрно 
врѣме къмъ мирны поддашіицы, кото не сж 
за друго кривы, освѣиъ за гдѣто cs вѣрно 
на вѣрата на башытѣ сп ? Свирѣпостптѣ ко
нто русското правителство извършва противъ 
злочестытѣ Уніятіч с.т. достойны за Перово 
вото врѣме. Областыа Подолія населена отъ 
Гутинцы, пай много са гони.

Кръвьта са пролина като рѣка повече 
отъ една година пасамъ. Праіштелвтвото про
водило войски които роботятъ като въ не
пріятелей земілі, защото тѣ живѣятъ напъл
но отъ гьрбътъ на населеніето което не е 
богато. Войскарытѣ иматъ власть да колі.ьть 
за храната си безъ разлнчіа^сичкыгѣ говеда 
даже и воловетѣ на орачитѣ.

< Жптелитѣ конто стоі.т.тъ твърди на ъѣ- 
рата си са прѣдава.ъ на хпляды м.т.кы. Пай 
чесго употрѣбяваното м.т.ченіе е да гы съ- 
блпчатъ по рыза, послѣ да гы простирать на 
снѣгътъ п да гы біятъ до когато почти оста- 
н.т.тъ мъртви, толко отъ ударытѣи отъ кръво- 
теченіето, колкото и отъ студътъ; подиръ 
това гы занасятъ на болнпцытѣ.

Ако оздравѣятъ, мог.т.тъ да са повторятъ 
пакъ оныя искусны и наложены отъ Рссоіі.т. 
м.т.кы, и то на оныя, които отказуватъ да 
пріем.т.тъ православната вѣра, която са от
крива тѣмъ съ толко благоводенъ и привле
кателенъ начинъ.

«Въ тая воляшка область има най малко 
300,000 Уніяты, вспчкы подчинены на тоя 
сдіщыя видъ правленіе, защото вспчкы трѣба 
да са обьрн.т.тъ съ това апостолско срѣдстсво 
Числото на охроменытѣ отъ біеніе нещастни
ци е толко голѣмо, щото началството са при
нудило да настани много новы подвижны 
болницы; хвьрлятъ гы в.т.трѣ, нъ не трѣба 
да са мысли че гы глѣдатъ. Само Богъ имъ 
е лѣкарьтъ, защото не са потрудва никой 
да гы лѣкува пли да ru jxpann.

« Впрочемъ това с.т.щото са прави и за 
болнытѣ или раненытѣ войскары; за да гы 
поокопитя іъ даватъ имъ единъ видъ чорба 
отъ миспрь, полуплѣсенясълъ, вонещъ, въ 
която зърната едвамъ са налучватъ изгубе
ни въ безмѣрною количество топла вода. Въ 
бойно врѣме, вьрзуватъ често съ слама ра 
ныгѣ на раненытѣ, защото офицеритѣ про
давятъ тпфтпкя и платното коею человѣко
любивы лпца пращатъ на болнпцытѣ.

< Всичко това може да служи за мѣрка ‘ 
на онова което са случва тамо, гдѣто стра- 
сгьта за свирѣпости са извършва свободно, 
каю за слава и показваше на беззаконна 
ревность прѣдъ очигѣ на оныя на конто пс- 
пълниватъ заповѣдитѣ.

« Человѣку са нажалѣва и зачудва са той 
когато вижда това населеніе да са хвърля 
въ мъченичество отъ русското варварство и 
безбожесгво. Вижда са че Московцытѣ ис
катъ да дад.т.тъ примѣръ на Кинезскыгѣ го
ненія.

«Юначесівото на злощастнытѣ Подолцы е 
забранено отъ цѣлъ свѣтъ; тѣ с.т. прѣдадены 
на грабителства и на м.ккы, лишены отъ у- 
тѣшеніе и отъ надѣжда, и тьрпі.т.тъ всичко 
съ спокойствіе, кротость и постоянство; тѣ 
склоняватъ да умр.т.тъ, стига да не умрътъ 
вънь отъ обятіята на Черконата и подпръ 
като прѣдад.т.тъ вѣрата сп.

«Какъвъ примѣръ за вспчкы п каква срамота 
за оныя, които като не съ изложены па та
кыва опыты, не са. могли да постоянстсуватъ.»

Англійскыйтъ отговоръ па Россііл».

Телегряммътъ на Лорда Дербп.
Телеграфирах,к, че лорде Дерби, ми- 

нистрвтв на ввншнытіъ работы на Нейно 
Британско Величество, извѣстила прѣди 
нѣколко днгг на Камер.ттх, за отправя- 
ньето на англійекыйтв отговора на по- 
слѣднійтз князь Горчаковый циркуляра, 
който казваше, че Россія обявила войн.к- 
т,к. Графо Дерби, казала еще, че гцома 
са пріеліе извѣстіето, че англійекыйта от
говора са е прѣдлоэ/сила на русскыйта 
канцлера, телеграммвта ще са подложи 
ва писалището ка Камерл,тл’, и ще са пу
бликува, а това и стана. «Тюркы» одна- 
родува вз притурих прѣводзтз на тоя 
документз отз ашлійекы; сто го :

Лордъ Дерби на Лорда Лофтусъ.
Форейпь-Офись Іый Маіи IS77.

Милорде! Азъсъобщпхъ на Ваше Прѣвъс 
ходителство, съ телеграммъ™ си отъ 9/21 
мин.т.лаго, копіею на телсграФИЧескыйтъ цир
куляръ отъ князя Горчакова и отъ 7/19 
Април., който пзвѣстявашс, че русский™ 
Императоръ заповѣдалъ на нойекытѣ сп да 
прѣминлтъ гранпцытѣ на Турціі.т.,

Правителството на Нейно Величество ііріе 
това съобщеніе съ дълбок.?, скърбь; то не 
може да пріеме увѣреніята и заключеніята, 
съ които князь Горчаковъ го придружава за 
да оправдае рѣшеніето, което са е взело.

Протоколъ™, който правителството на Н. 
Величество подписа не отколѣ по настоява- 
іііята на русското правителство, не искаше 
отъ Султана новы поръчителства за прѣоб- 
разуваньето на негов.т.т.т. администраціілі. 
Съ цѣль за да улеснй Россіи, да са потръг
не отъ едно уединено дѣйствуванье, той под- 
твьрдяваше интересъ™, който инахъ всич-* 
кытѣ Силы вкупно вьрху судбинљд.г. на хрП- 
стіанскытѣ населенія въ Турціи?.. Той обя
вяваше еще, че Сплитѣ ще бдіа.тъ прилѣжно 
надъ начинътъ, по който ще са испълнятъ 
обѣщаніята на отоманското правителство, и 
че, ако тѣхнытѣ надѣжды остап.т.тъ излъгани 
еще единъ п.т.ть, тѣ сп запазваіъ правою да 
разсудятъ заедно за мѣркытѣ, конто ще на
мѣрятъ за най сгодны да осигурі.т.іъ благо- 
денствіето на хрпстіанскытѣ населенія и ин
тереса на обшыя миръ. Не са искаше пито 
бѣше нужда да са иска еъгласуваньсто ва 
Портът.?, вьрху тыя обяненія, конто утвър
ждавах.?. намѣренія?» на Сплыіѣ.

Портата намѣри за благословно, разбира 
са, за зл.т. честь не по мнѣніето на правител
ството на Н. Величество, да протестира про
тивъ реченытѣ изявленія, които бѣхъ отъ 
естество да докача™ господарственностьт.т. в 
п независимость™, на Султанъ™, но като 
правеше това и като обявяваше, че не може 
да счита Протокола, като да има задлъжи- 
теленъ характеръ за Турцііъ, отоманското 
правителство подтверди изново намѣреніе™ 
сп да тури въ дѣйсявіе обѣщаныіѣ вече 
реформы.

Правителството на Нейно Величество не 
може, слѣдователно, да пріеме, както утвър
ждава князь Горчаковъ, че отговорътъ ва 
Портжтъ отстранява всякоіъ надѣждх за благо
говѣніе отъ нейнж странъ къмъ желшііята и 
съі.ѣтытѣ на Енропъ, и всякое поръчител
ство за прнложеніето на горѣречелытѣ рефор
мы. То о на мнѣніе еще, че духътъ на тур- 
екыйтъ циркуляръ не исключала по нуждъ 
възмжностьтъ за сключваньето ва миръ съ 
Червъ Горъ пли за спогаждавьето за едно 
взаимно обезоръжвавье.

Правителството на Нейно Величество по- 
стоянстнува да е на мнѣніе, че съ търпѣніе 
п умѣренносіь и отъ двѣтѣ страны могли бы- 
хъ, безъ сумнѣніе, да са постигна?.™ тыя 
слѣдствія. Князь Горчаковъ утвърждава при 
все това, че всякой исходъ’на умпротворп- 
телнытѣ постъпки е затворенъ; че Импера
торъ™ рѣшилъ да прѣдпріеме грижътж да 
получи съ насиліе това, което еднодуш- 
ныгѣ старанія на всичкытѣ Силы не ус
пѣхъ да получатъ отъ Портътъ съ убѣжда- 
ванье, и изражава убѣжденіе™ на Н. И. В. 
че тая посгу.пка отговаря на чувствата и 
интересытѣ на Европъ.

Не може да очаква человѣкъ да види пра
вителството на Нейно Вел. да сподѣля това 
мнѣніе; то не укры? това що почувствова 
отъ натрупваньето ва значителни русски си
лы вьрху турекытѣ границы — което заплашва 
неговмтъ безопасность, което прави обезо- 
ръжваньето невъзможно и което подбужда 
чувството на страхъ™ и на Фанатизма меж
ду мюсюлманското населеніе — съставлява ед
но матеріално прѣпятствіе за умиряваньето 
на мѣстото и. за вътрѣшнытѣ реформы. 
То не може да повѣрва^ че влѣзваньето на

тыя войски въ турскжт.т. зсміа щеЧтамалп 
мъчнотіптѣ, пито че това ще продобрп поло
женіе™ нр Хрпстіанскытѣ населенія, които 
са намѣрватъ въ всичкото пространство на 
владѣніята на Султана. Но рѣшеніето, ва ко
его русското правителство са е спрѣло, обе
ма по тѣжкы и по серіозны взглядове, то о 
противно на условіята на парижский™ трак
татъ отъ 30 Марта 185G год., чрѣзъ който 
Россія и другытѣ съподппсавши Силы са за- 
дльжавахъ всякоя отъ своіъ странъ да по
чата незавпспмостьтъ и цѣлостьтъ на Ото- 
манскътъ Имперііъ. Въ Лондонскътъ кон- 
Ференціі.т. отъ 1871 год., при сключваньето 
на коіъто това условіе, заедно съ другытѣ, 
са подтверди пзново, русский™ пълномо- 
щиикъ подппса, съгласно съ пълномощпвцытѣ 
на другытѣ Силы, еднъ декларацііъ, която 
утвьрждава существенною начало на между
народною право, споредъ коею нпкоя Сила 
не може да пзлѣзе вънъ отъ задълженіята сп 
въ единъ трактатъ, нито да прѣпначп усло
віята, освѣнъ съгласно съ договаряющытѣ ся 
страны, посредствомъ одно пріятслско спо- 
гожденіе.

Като взема едно положеніе за себе си 
противъ Турцііъ и’ каю прибѣгни, до оръ- 
жінта безъ да са съвѣтува вече съ своптѣ 
съюзници, русский™ Императоръ са отдѣли 
отъ европейский™ п поддержанъ до сега 
съюзъ, и са отби съврѣменно отъ правилото 
на коею той са бѣше тържсствснно съгла- 
сплъ. Невъзможно с да прѣдвпдп человѣкъ 
слѣдствіята отъ подобнъ постъпкъ.

Правителството на Нейно Величество ис
каше да избѣгне вспчкы подобны бѣлѣжкы, 
но понеже князь Горчаковъ са вижда да под
держи въ едно обявленіе, проводено на вепч- 
кыіѣ европейски правителства, че Россія ра
боти въ интереса па Великорбитанііъ п на 
другытѣ Силы, мысли, че трѣбва да обяви 
съ единъ начинъ подобно Формаленъ и пу
бличенъ, че рѣшеніето на русското прави
телство не може да пма пито неговото съ- 
дѣйствіе нпто неговото удобрѣніе.

Останамъ п проч.
(Подп.) Дерой.

ІІ«т»тьтъ за Царпградъ.

Вз еднх допискх ота Парижа прочи- 
тамы слѣдующето:

На кждѣто и да са обърне человѣкъ, 
за нищо друго не чува да са говори, 
освѣиъ за войпжтх, а п трѣбва да испо
вѣданіи че наистина тя е едппствеііпото 
иѣщо, коего пай много интересува на тоя 
часъ вспчкы. Въ ежщыя день когато из- 
бухнж войната, пьрвытѣ въ Озеповъ съ
средоточени войекы прѣмпнувахж Пру- 
тътъ, а отъ другх страпж Кавказската 
войска почнж да са движи съ еднж чу- 
деенж бързинж. Говореше са днесъ, че 
Руссптѣ были въ Карсъ; туй никакъ не 
іцѣше да ма зачуди, защото всякога сынъ 
былъ на мнѣніе, че по любопытпытѣ съ- 
бытія на борбжтж щѣхж тамъ да са слу- 
чаватъ, защото тамъ а не въ ЦаригјтадЋ 
с истинското бойно поле, което съ упо- 
рптость са оспорва отъ двамнпа съиер- 
іііщы, конто, было подъ своето собствен
но име, было подъ псевдонимътъ на съ- 
іозиж Сила, тьрсятъ госіюдарувапьето въ 
Азііж. За забѣлѣжваніе с еще, че само 
тамъ сблъскуваньето може да бжде бър
зо п рѣпштелно. Па Дупавътъ ще мине 
врѣме догдѣто са сборятъ. Отъ Яшъ до 
КалаФатъ има разстояніе; а отъ другж 
странж една само желѣзница отива до 
Русчукъ, отъ което слѣдува че много 
дни може да пзмипжтъ, догдѣто и отъ 
двѣтѣ страны прѣмпііхтъ широкытѣ рав
нища па Ромжпііж. Турцытѣ при всичко 
това са впждатъ да сж рѣшенп да чакатъ 
непріятеля и да го не нападать. Тѣ п- 
мжтъ Дунава за пьрвж отъ естеството 
отбрапителнж линііж, която паистипж е 
чудесна. А втора и не по малко чудесна 
линія с Балканътъ. Извѣстно е колко 
врѣме бы потрѣбпо па 1854 л. за да не 
завладѣятъ Силистрж. Вѣрувамъ, че днесъ 
обсадата бы стапжла но енергичеекы и 
по бърже, п че крѣпостьта скоро бы пад- 
пжла въ ржцѣтѣ на обсадителитѣ. По по
слѣ Да прѣдположпмъ всичко това. Да 
прѣдположпмъ че Руссптѣ спечелватъ 
побѣдяі врьзъ побѣдж, че завладѣхж Сп- 
лпстрж, че прѣминжхж Дунава, че прѣс- 
кочпхж Балканътъ. Не е възможно да 
отпджтт. по нататъкъ. Никакъ пе ще са 
види чудно на оныя, конто познавать 
Турцііж, че нѣма ііжть който да води 
за Цариградъ.

Не отказвамъ, че частни лица могжтъ 
да отиджтъ па напрѣдь прѣзъ равнищата 
съ копье пли съ кола по обыкновепнытѣ 
за пжтницытѣ пжтііща; инакъ едно пра
вителство не може да са задоволи съ 
тыя пжтпща. Достатъчни ли сж тѣ за 
еднж войскж, която вьрвн съ копнпцжтж, 
сътоповетѣ и съпрппасытѣси? Таквозъ 
увѣряваніо бы было дѣтинско. Туй пай 
добрѣ са съгласува съ мнѣніето па единъ 
много опытенъ человѣкъ, който съвьр- 
шеппо добрѣ познава Источнытѣ работы 
и който ми казувашо твьрдѣ благора
зумно, че е невъзможно да са нрѣвземе 
Цариградъ другояче, освѣиъ по море. 
Но морето е въ властьтж па Хобартъ 
паша, и твьрдѣ с вѣроятно че Руссптѣ 
не ще са опытатъ отъ тамъ данападнжтъ.

Отъ всичко са увѣрявамы че тѣ ще 
пахлуятъ оіъ Добруджж и ще са уста- 
иовіатъ въ областитѣ отгатъкъ Балканъ
тъ, и особенно въ Българііж. Въ Азіім 
ще нобързатъ да завладѣятъ крѣпоститѣ, 
чрезъ които отъ еднж странж ще захва- 
пжтъ пжтьтъ за Турцііж, а отъ другж, 
пжтьтъ за Багдадъ и Пидііж. т. е. Ерзе- 
румъ и Карсъ; а като са установіжтъ



ско укрѣпленіе въ околноститѣ на Ардаханъ 
п косто са было прѣдало съ 1200 сълдаты. 
По слѣдствіе на обявеніе на блокадАТА, Ита- 
ліанската Компанія Флоріо прѣстана да про
вожая своитѣ корабы въ Одссса. Знаеса, че 
споредъ съобщеното, проводено иа Курріс 
д'Оріанъ отъ G Май (и.), тыя вовпвы са 
съиьршенно пзмыслицы.

Плаваньето по Дунава.
Серда ри Екреиъ Абдулъ Керимъ паша, 

главный™ Командантинъ па Огоманскытѣ си
лы, обнародува слѣдующАтж прокламацііл 
относително до земенытѣ за Дуна,а мѣркы:

Командантина на войекытѣ, като са ползу
ва отъ правото и силата, които му прн- 
надлѣжжіъ, проглашява, както слѣдуна ; вой
ната, като избухна между Отоманскжтж им- 
періІА и Россііа, оная часть отъ Дунава, 
която граничи съ отояанскАТА земІА, счита 
са за защитителііА лиііііа.

Правилата, които са слѣдвахА другы пать 
относително до плаваньето и търговіІАТА па 
неутралныгѣ кораби неможАтъ да са пспъл- 
няватъ тука. Слѣдователно запрѣщава са на 
вепчкы кораби да обыкнлятъ и да правятъ 
търговекы работы въ тніа часть на Дунава. 
Правилата за еъгледателството ще са прпло- 
жіагъ отъ 21 Априлія за корабленачалницы- 
тѣ и за началннцытѣ на всичкыьѣ пароходп 
или другы кораби, малкы илп голѣмы, конто 
прѣстъпятъ тая защптптелнА границж или 
които не са отнее атъ до властьт.ь, кораби- 
тѣ както и товаритѣ имъ ще са хванАтъ и 
конФискунатъ. При все това тонарътъ на 
всякой хванатъ корабъ, ако не състои отъ 
воеіпіА контрабандА не ще са хваща. На
стоящето рѣшеніе о за общо приложеніе. 
Гражданскытѣ п военаы власти ще са грн- 
жатъ за точното му пспълненіе

Много Австрійцы, които живѢіатъ въ Па
рижъ са поныкнха въ отечеството си като 
съставляющп часть оть резервытѣ на австрій- 
скжта войскж.

Тюркы спомѣнува единъ слухъ, споредъ 
който русскыйтъ Императоръ са былъ отне- 
сълъ до Гермаискыйтъ, за да му поиска 30 
миліона Франты, като заемъ, за да ложе да 
посрЬщне платкытѣ па купонытѣ на рус
скыйтъ длъгъ.

Единъ дошіеішкъ на «Таймсъ» въ Бѣлградъ, 
който му пише отъ 23 Апр., казва : — «Ед
но извѣстіе са проводи отъ главныйтъ бос
ненски управитель на чиновнвцытѣ, което 
имъ заповѣда да не правятъ вече разликА 
въ управленіе™ на правосАдіето къмъ под- 
дашшцыіѣ па Султанътъ, защото сега са от
стъпи религіозна еврбода, и заплашва, че ще 
накаже строго всякоіа неправда, направена 
отъ чпновнііцыгѢ на Държавжтж.

Рашидъ паша (генераль Стрикеръ) са наз
начилъ воененъ управитель на Варна..

Раздава са слухъ',- ' Чё близу при Керчь, 
единъ англійский вапоръ налѣтѣлъ на рус- 
кытѣ торпили, съ всичко що имало въ него. 
Но тойзи слухъ не почива на никоіа здравА 
основа. Л. X.

Шевксть наша остави Дунавскжтж вой
скж и са завьрнж ігь Цариградъ. Баст
уетъ казува, че Шсвкстъ наша щѣлъ да 
са нспрати въ азіатекмтж войнж.

Войната. — Едініствеішната новина 
отъ театъра на войнжтж с иодтвьржденіе- 
то за зансмаиьето на Калакатъ отъ Рус- 
сытѣ. Но еще е сумнително, чс намѣре
ніе™ имъ щс бжде да прѣмшіжтъ Дуна
ва въ тыя мѣста. — Казватъ чс Русскія 
съглѣдателп работягъ между Българытѣ, 
за да гы нриготвятъ да пріемжть добрѣ 
напіествуіощытѣ войекы и да имъ съдѣй- 
ствуватъ, когато нрѣмиижтъ границжтж. 
Казватъ еще че Цапковъ глѣдалъ да 
състави единъ табуръ отмъстители за 
да са біятъ до реброто на Русситѣ. По 
чувството, което въодушевлява массжтж 
на Българытіі, не с русски, и ако колс- 
бателното и неизвѣстно поведеніе на пра
вителството отъ възстаністо на самъ ту
ри малко на искушеніе лойалностьтж на 
Българытѣ, тя щс са поднови и заягчи 
съ извѣстіе™ за мплостьтж и благосклон- 
ностьтж, която ся показва на тоя поч
тенъ, по твьрдѣ простодушенъ пародъ, съ 
амиистііжтж, коіжто II. Вслпч. благоиз- 
волп да подари. Никаква новина отъ А- 
зііж: види са, че главныйтъ станъ па 
Мухтаръ паша са намѣрва еще въ нѣ
кое мѣсто, гдѣто не сжществува телегра- 
Фическа станція. (Лее. Хер.~)

Единъ телеграммъ Хава изъ Лондонъ 
и отъ 8 Маія (и) извѣстява, че въ Об- 
щіінскжтж Камерж, г. Бурке казалъ, какъ 
правителството не с расположено да от
рече правото на ІІортктж за обпародва- 
ньето на своитѣ регламенти относително 
до блокаджтж.

Бастуетъ казва; че споредъ единъ час- 
степъ телеграммъ турската флоту пзвьршила 
на долпый Дупавъ едно блескаво дѣло. Спо
редъ този телеграммъ, 30,000 Руссп, които 
были съсредоточени въ Рени, ввьрлплн единъ 
мостъ на Дунава и поискали да го прѣми- 
натъ. Три хылядіі Руссп были вече минали 
на турекыйтъ брѣгъ, когато три броняны о- 
томанекы кораби пристпгнАлп и съсипали 
моста съ своитѣ гюллета.
Много Руссп са издавили п тритѣ хылядп 
души, които сполучили да ПрѢМПНАТЪ рѢКА- 
тА, прѣдали оржжіяга си и были хванАти 
катоплѣнніщы. ^Басхретъ прилага, че тая

там-Д/ТЦб очакватъ шГ^ізгонваніето си 
отъ тыя мѣста, но дипломатическото па- 
мѣсваше на Европх. Или много сынъ 
излъгана, или пъкъ такъвъ с нланътъ 
на князя Горчакова, удобренъ отъ Царя
тъ, т. е давьрви неодьржимо нанапрѣдь, 
да печели побѣды бързы и блѣскавы, да 
смае Силытѣ, щото да може да подпише 
честенъ миръ, прѣди догдѣто не е илам- 
нжлъ по цѣла. Европк толкозъ неблаго
разумно распаленный пожаръ.

РАЗІІЫ НОВИНЫ.

Ы. В. Пр-ство г. Григорій Доростоло- 
Червенскый, който отъ нѣколко врѣме 
на самъ са намѣрва въ столицктж, не 
прѣстава и отъ тука да са грижи за гіо- 
вѣреното нему словесно паство въ епар- 
хіптѣ подъ негово вѣдомство. Тъй, ный 
видѣхмы тыя дни едно окржжно писмо, 
което П. В. Пр-ство отъ Цариградъ и отъ 
15 Април, е отправилъ до всичкытѣ свя- 
щснницы, почт. старѣйшипп, пьрвенцы и 
проч. въ епархіитѣ Тьрновскж, Доростол- 
скж и Чсрвенскж, съ което, като казува 
чс Богъ много пжтп праща тежкы испы
танія па своитѣ избранницы, и че въ «та
кова испытаніе са намѣрва днесъ за днесъ 
и славната османска Дьржава», между 
другытѣ пазпдателны думы прѣпоржчва 
на рѣчснното свое паство да бжде вни
мателно въ всичко що го окружава. «По
неже иепріятелитѣ па Дьржавжтж и на 
спокойствіе™ на народытѣ, казува окруж
ного, всяческы іцс са помжчатъ да про
изведетъ особенно помежду пашійтъ ми
ролюбивъ и простодушенъ народъ сму
щеніе па духоветѣ, да посѣятъ сѣмена 
на раздоры, да докаратъ между насъ и 
съсѣдытѣ ни мюсюлмани студенипж и 
чрезъ всичко това да поколебаятъ цар
ското къмъ насъ благоволеніе и довѣ
ріе, то трѣбва строго да са пазимъ отъ 
внушеніята на лоши хора, и никакъ да 
не слушамы тѣхпытѣ ласкателны по съ- 
енпителны за насъ и за отечеството ни 
съвѣты», и свьршва съ наставленіе™: 
«Обычайте са по между си, живѣйте въ 
миръ, любовь и съгласіе и съ съсѣдыіѣ 
си Мюсюлмани, конто сж наши братія, 
конто сж сыново па едпо и ежщото наше 
отечество, като имате пълно довѣріе на 
царското правителство, което не са е от
казвало п никогажъ не ще са откаже — 
колкото щжтъ да бжджтъ трудны обстоя
телствата — отъ да не вземе най стро
ги мѣркы за запазваше на животътъ ви, 
имотътъ ви и честьтж ви».

Критъ. — Мѣстнитѣ гръцка вѣстни
цы зематъотъ „Пмера“ слѣдующето, съ
общено на тоя вѣстникъ отъ дописникътъ 
му изъ Аѳины: < Днесъ едва си отдахііах- 
мы по спокойно, като очаквахмы отъ день 
на день тази седмица-. да чуемъ отъ теле
графъ™, че Крптянетѣ сж са у дари лп съ тур- 
ѣкытѣ войекы, защото, споредъ послѣднптѣ 
писма сбпваньето съ орАжія было на врата
та. Жителптѣ отъ горнытѣ области были рѣ- 
шили да са съберАтъ на третія день на Паш 
хата. въ исторвческжтљ поляна Омалоиъ, 
около шесть хыляды, за да рѣшалъ нѣкой 
расправы за пастбища и съврѣиенно да са 
спобратиміАтъ; но Турцы отъ тѣзи области 
писали анонимно на Сали Паша, че туй съ- 
браніе е прѣдвѣщаніе на едно възставіе и че 
въ Омалоиъ іірѣдлѣжп да са събере Общото 
Събраніе, за да прогласи везависимостьтА на 
островътъ. Управительтъ, ако п да пма при 
Омалоиъ една кула, съ стражА отъ 250 съл- 
даіы, побърза да пспратп единъ табуръ пѣ
хота съ два горекы топа, и писа въ Цари- 
градъ да иска помощь отъ осмь табура и 
броняны кораби. Христіане™ отъ другА стра- 
па обявих а че, ако имъ са забрани, ще от- 
блъснАтъ насиліето съ насиліе. Консулитѣ 
побързахА да посъвѣтузатъ управителя, ка
то оставятъ вьрху него отговорностьтА. на 
кръвопролитіето; тогазъ той са обѣща че вой
ската ще стоп мирна и не ще|да наруши безъ 
причпнА съразмышленіето и невиннытѣ раз
влеченія на Хрпстіанытв. До тука разсказватъ 
послѣднптѣ писма.»

Слѣдствіята отъ войялтмК. — Вей 
зерекый вѣстникъ, въ листа си отъ 2/14 
Април, пише слѣдующето. «Нека не за- 
бравямы че, борбата която ще стане въ 
Балканския Полуостровъ, не е само вой
на между Кабинеты, война между двѣ 
Силы, но че за злж честь тя ще вземе 
твьрдѣ па скоро характерътъ на племеннж 
п религіозна войнж съ всичкытѣ свои у- 
жасности, п че може да надмине вепч- 
кытѣ размѣры, конто прѣдвцдѣхж и са- 
митѣ оныя, конто іж прѣдпзвикахж- Нека 
пе забравяме че войната ще са простре 
въ безкрайны страны, че цѣлъ редъ Дьр- 
жавы, които пѣмжтъ ежвьршенно ежще- 
ствовапіе или въ прѣцьвтѣваніе могжтъ 
да са вовлекутъ въ неіж, и че ще са 
произведе въ много страны на свѣтътъ 
голѣмо възвиранье, което безъ сумнѣніе 
щс повліяе на европейекытѣ Силы. Де 
ньть, въ който русскытѣ войекы ще іірѣ- 
минжтъ Прутътъ, ще бжде, споредъ че- 
ловѣчеекытѣ прѣдвиждаиія, день на суд- 
бипжтж. Кой знае колко годины трѣбва да 
са пзминжтъ за да уталожжтъ това, кое
то русската ратолюбпва прокламація ще 
разбърка ?

ІІослѣдші новини изъ Россііа». — 
Споредъ пзвѣегіята, които донесе въ недѣлІА 
прпстппіалый пталіанекый вапоръ Солунто 
слѣдва, че слуховетѣ за олагопріятнытѣ за 
русскАТА войска срѣшанія въ Азііа про- 
дължаватъ да са прьскатъ въ Одссса. Рад
вали са именно за вземаньето на едно тур

новина не е оФиціално подтвьрдена, но на- 
дѣва са че тя ще са подтвьрди на скоро.

Прочптамы въ вчерашныйтъ Л. Харолдъ: 
«Слухъ са пръска, че Портата не с задо- 

волна о.ъ получевытѣ отъ Мухтаръ паша 
слѣдствія, и че щѣли да проводятъ нѣкой 
другъ главенъ офицеръ за да му иде на по
мощь.

Споредъ нѣкой вѣстници, англійскою ад
миралтейство слѣдвало внимателно морекытѣ 
русски обрджванія въ Балтійскою морекак- 
ю и двнженіята на русскытѣ военны кораби 
по настоящему въ Аиериканскытѣ воды. По- 
трѣбнытѣ заповѣди са дали въ 1 нбраліаръ, 
въ случай акоГодна русска ескадра поиска 
да прѣмине пролпвътъ, какъ да постапятъ* 
Англія много желае да огранпчіі войната» 
между Руссытѣ и Турцытѣ въ гранпцытѣ 
ва Балкана, на Дунава п на Черною Море, 
и да неутрализира Срѣднземною и Адріа
тическою морета, съ които Въспорътъ е 
съедіпіенъ.

Русекый Міръ казува че освобожденіето на 
Балканскытѣ жители е очевидно цѣльта, ко- 
ьъто гони Россія, ако и да не става дума 
за това въ никой оФпціаленъ документъ, Рус
ская Міръ прилига:

«Сключенытѣ нъ мирно врѣме трактати 
вѢматъ снллі въ военно врѣме. Парижскыйтъ 
трактатъ явно са уничюжава догдѣто нова 
една европейска конференція рѣши за разва- 
лннытѣ на огомапскАТА Имперіід.

Голосъ са спрѣ за два мѣсеца. >»

Пииімтъ отъ Римъ: — Общото мнѣніе 
е, че слѣдъ нѣколко битвы дипломаціята ще 
са намѣси и ще възстанови миръіъ. Дирит- 
то не са надѣва че работытѣ ще могатъ 
да са сііьршатъ по тоя начинъ. Неговото за
ключеніе е, че трѣбва да стане пріуготовле
ніе за всякой случай.

(Офиціално Обобщеніе.)
Управленіе™ на Печатътъ, по высока за

повѣдъ и по едно рѣшеніе на Высоката Пор- 
та;

Рѣшава:
Поради военною положеніе п до нова за

повѣдь;
Законътъ за Печатътъ отъ 1-ій Іануарія 

1865, който е въ дѣйствіе по настоящему, 
е п остана спрѣііъ.

Вѣстнпцытѣ, конто са обнародуватъ въ Им- 
періІАТА, отъ деньтъ на публикуваньето на 
настоящею рѣшеніе ще 6адатъ подложени 
на административною началство,

Ц/градъ 20 Априлія, (2 Маія 1877.) 
Управленіе™ на Печатътъ

А. Маджидъ,

Пищатъ отъ Галацъ (прѣзъ Вѣна), ка
зува Л. Хералдъ, че въобще са мысли че 
Русситѣ ще вньрлнтъ едйнъ мостъ врьзъ рѣ- 
ката нѣколко ми.іи надъ Галацъ, нѣщо, ко- 
ето ще въепре вапорытг. и тонариіелныгѣ ко- 
р;И)и All 'ТГПГдЖт' пъ^€улші:і.

Честити сны, казва «Лев. Хер.», да из
вѣстимъ, че Н. И. Величество, съмАдрость 
та и человѣколюбивою чувство, КОИТО ОТ
ЛИЧИХА неговото Царуванье, благонзволи да 
заповѣда да са даде една всеобща амнистія 
за всичкытѣ Българы и другы, компромитп- 
раны въ достоплачеввытѣ възстанвнческы 
смущенія, които са случихж миналата го- 
динж въ ТракіІА.

Тюркы пріе отъ своя дописнико слѣду- 
ющытѣ телеграммы:

Русчукъ, 9 Маія (н.) — Едно силно съ
средоточеше на русски войекы става въ 
БраилА и околноститѣ. Една аван-гвардія сти
гна въ Гюргево, която почнж да укрѣплява. 
Сердари-Екремъ са намѣрва постоин.ю въ^от- 
бранителю положеніе добрѣ организувано. 
Миналата нощь десеть шалупи (гол. ладіи) 
пълни съ русскА войска нападнахА оюман- 
екытѣ войекы отъ сіранАТА ва Потъ-Башв; 
но нападеніе™ са живостію отблъсна. 'Гази 
сутрина много ііушкы са ввьрлих.г. отъ ро- 
ма.нскыіѢ зойсіж върху пааорътъ < Калачь- 
Али», когато мину ваше по край Гюргево.

Видинъ, 9 Маія. — Вчера едно топовио 
грьмянье доста живостію са размѣна между 
Видинъ и КалаФаіъ. Тона грьмянье трая о- 
сьмъ часа; всичкытѣ обкопы, които непрія- 
тельтъ бѣше издпгвжлъ въ КалаФатъ са съ- 
сппахА. Тука само една жена са убп и 
двама са ранпхљ.

ТЕЛЕГРАМЫ.
^.Вѣна, 12/27 Апрпі. — Френдем- 

блатъ ппшз, че не са е опрѣдѣлилъ 
еще деньтъ за тръгваніето на посланницытѣ 
австрійский п германский за Цариградъ.

Вукурещъ, 15/27 Апр. — Единъ турски 
воененъ параходъ хвзналъ на 14/26 т. въ 
романското пристанище Бесетъ три кораба 
на частны лица съ товаръ мегко жито. Са- 
тыя день Туріщтѣ завели единъ островъ на 
Дунава при Каларамъ. Вчера два турски 
моиитери съ по петь топа отишли дори ды 
устіята на Серетм, за да мѣрььтъ водытѣ. Съо 
общеніето съ желѣзаицата отъ Яшъ до Тир- 
гуха и отъ Дохянска до Паркови са прѣ- 
късна поради наводненіе™ отъ рѣкытѣ.

_ Лондонъ, 15/27 Април. Въ Оощинската 
КамерА правителството отговорило на едно 
запыгванье, че адмиралтейството извѣстило 
на Хобартъ паша че, ако вземе участіе въ 
вепріятелекытѣ дѣйствія, щс прѣстаяѳ отъ 
да бАде англійски чиновникъ.

Вѣна, 19/1 Маія. — Дневною парламен
тарію събытіе раздѣленіето което са иоявп 
у напрѣдъчнАтл партііА. Новъ напрѣдъченъ 

клубъ са състави, който е благопріятенъ на 
съг.іасіето съ УнгаріІА.

Мнвистрътъ на военнытѣ дѣла взе позво
леніе за отпускъ отъ шесть недѣли.

Римъ, 19/1 Маія. — Папата, като npic- 
малъ поклонницытѣ отъ Савоя, казаль, , от
носително до войяатаі между Россііа и Гј р- 
цііа : «Пе зіізіа коя отъ двѣтѣ Силы ще 
побѣди; но знаІА добрѣ че врьзъ една» отъ 
тѣзп Силы, коню са нарича православна, во 
която е схызиатическа, лЬжи тѣжко рАката 
па божіею правосАдіе, за свирѣпою гоненіе 
противъ католицытѣ, което слѣдува отъ тол
козъ годины на самъ».

Лондонъ, 21/3 Маія. — Въ ОбщпнскАТА 
КамерА, сиръ СтаФОрдъ Норткотъ казува, 
че Англія не пріема неутрализпраньето на 
Суезскый Каналъ, съ запрещеніе™ да мину- 
ватъ военнитѣ кораби на всичкытѣ народы, 
защото туй бы прѣпятствувало па^мпнува- 
ньето на войекытѣ за Индііа. Правителство
то ще вземе мѣркы за да покровителствува 
плаваньето.

Г. О’ Клерп казува че, ако са пріеме рѣ- 
шеніето на г. Гладстона, което укорява у- 
гнѣтеніето на христіаііытѣ въ ТурціІА, той 
ще прѣдложи да са приспособи то на Царьтъ, 
който угнѣгява своитг. подданнпцы въ Пол
ша. и въ другытѣ губерніи, като обяви че 
това е безчестіе за ЕвропА и скандалъ за 
человѣчество™ п цивилизаціІАТА.

Лордъ Елко казува че, при всичко гдѣто 
желае улучшеніе™ на судбинлтА на Хри
стіанинѣ ВЪ ТурЦІІА, АНГЛІЯ ОСАЖДЯ обрА- 
женото намѣсвавіе на едііА чуждА Сила въ 
вАтрѣшньпѣ турекы работы, и прилага че, 
Камерата е задоволена отъ туй гдѣто, пра
вителството заедно съ поддьржаньето на не- 
утралностьтА., до когато англійекытѣ инте
реси са не дока чатъ, ще побърза да вземе 
мѣркы, съ които да може да защити при
лѣжно тыя интересы и да поддьржц англій- 
скАтА. ИмперіІА въ Истекъ, ако са прѣд- 
ставя случай. — Казуватъ, че правител
ството ще подкрѣпи туй прѣдложеніе, което 
е толкозъ важно.

Вѣна, 20/2 Маія. — Прессата увѣрява 
че обявяваньето ва неутралностьта. за Ав- 
стро-Унгарііж е неизбѣжно.

Аѳины, 20/2 Маія. — Явяватъ отъ С-Пе- 
терсбургъ, 11/25 Април. — Нещасіиы на
водненія са разлѣХА. въ южна Россііа, имен
но въ Кременъръ ; числото на удавенытѣ е 
значително; 1,400 Фамиліи са. безъ при
бѣжище.

Лондонъ, 5 Маіа (я.) — Англійската Ес
кадра въ Корфу пріе заповѣдь да пде въ 
Критъ.

Аѳины, 5 Маіа — Камерата са свыква на 
извънредно засѣданіе на 16/28 Маія, за да 
разисква проектытѣ за необходимый законы 
относително до извънредныгѣ мѣркы, които 
трѣбва да вземе мѣстото.

Берлинъ, 5 Маія (н). Монитеръ изнѣ- 
стява, че германекытѣ консули въ Египетъ 
взели покровителството надъ русскытѣ под- 
даиницы въ това мѣсто, защото русскытѣ кон
сулата спрѣли своитѣ службы.

~ЛоТгдонъ, 7 Маія (н). — Въ общинскАТА 
Камерщ, Г. Хайтеръ извѣстява че іне по- 
пыта утрѣ, да ли са е приготвила една осо
бенна книга за региментытѣ на служба’, въ 
чужбина..

Букурегцъ, 7 Маія (н). — Турцитѣ бои 
барлихА много часове романското приста
нище Пикетъ на лѣвыйтъ брѣгъ на Дунава. 
Велнкый князь Николай, главныйтъ коман- 
дантинъ, са очаква въ Букурещъ.

Вѣна, 7 Маія. — Графъ Андрашп отиде 
въ УнгаріІА. Графъ Зичи и Князь Реусъ 
ще трьгнлтъ слѣдъ осьмъ дни за Цариградъ.

Аѳины, 7 Маія. — Вчера ученицитѣ отъ 
гымііазіптѣ направпхА заявленія въ полза 
на войната. Заявители™ ходиха у Г. Де- 
лпгеоргіосъ, прѣдсѣдательтъ на министер- 
екыйтъ Съвѣтъ, койю имъ прѣпорАчи едно 
практично благоразуміе.

Другы заявленія не са случихА.
Лондонъ, 8 Маія (н) Въ общинскАТА Ка

мерА, г. Гладстонъ развива своитѣ враждеб
ны рѣшенія за Турція, г. Кросъ, министръ™ 
на вктрѣшнытѣ дѣла отговаря, че Россія е 
виновата, гдѣто развали съюзътъ на ЕвропА; 
Англія глѣда да ограничи войнатж ка одно 
мѣсто; ако русскыйтъ Императоръ не запла
ши Цариградъ, не ще има никакво сблъску- 
ванье съ Англііа. Разискаиіеіо ще продъл
жава днесъ.

Парижъ, 8 Маія. — Въ КамерАтд, ми
нистра™ запытани осА.ждатъ единъ членъ на 
Журналъ де Нанси, който нападалъ русский 
Царь и обявява™, че само единъ юшь граж
данинъ напада Господарьть на единъ голѣмъ 
народъ, съ койю Франца иска да уварди 
пай сьрдечпы сношенія.

Лондонъ, 8 Маія. — Въ ОбщпнскАтжКа- 
мерА, I. Суливанъ пыта да лп министърътъ, 
като каза вчера, че ще брани Египетъ про
тивъ всякое нападеніе, разбираше да упо
треби англійекытѣ орА.жія противъ Рос
сііа, ако тя случайно посѣгнё ва А 
лександріІА. Г. Суливанъ пыта отъ другА 
страня, да лп, като извѣсти на ТурціІА п 
Египетъ, че ще покровителствува тѣхныіѣ 
главны пристанища, правителството не са от- 
далечава отъ строгата, неутралность.

Сиръ СтаФОрдъ Нордкотъ отказва да от
говори на тона запыгванье, защото не му са 
извѣстило прѣдварптелно.

Г. Суливанъ извѣстява, че ще повтори 
въпросътъ си въ понедѣлникъ.

С Петерсбургъ, 8 Маія (в). Царьтъ дойде 
тука вчера вечерьтА. Той биде пріетъ съ 
въехищеніе отъ населеніе™. Градъ™ бѣше 
освѣтленъ.

С-Петерсбыргъ, 8 Мнія. — Князь Гор
чаковъ не ще да отговори на телеграмътъ 
на лорда. Дерби, телеграмъ който причини 
въ Россііа значително впечатленіе.

Бѣлградъ, 8 Маія. — Едно голѣмо дви

I

женіе владѣе въ Сі.рбія. 
банда, коато грОзі*Тъ ,а’ „СгсЧ 
рюзны събытія.

Лондонъ, 9 Маія (н) 
онъ са назнача за кома^,,т%і 
слогѣ войекы, конто U1P В|,Ь 
ако стане нуждк. в*аПц

Темжс, ‘9 Маія. — 0' 

ще продължава въ четвьптЛ^І 
то II а рѣшеніята на г Г,

Л»г..іііо«іа е«ВД|и „/“*<■ ' 
де въ МалтА. лазЧг

Лондонъ, 9 Маія. т 
ва единъ телеграммъ ПЗъ ОЦ 
то извѣстява, че отояанскі’^ 
протестиралъ противъ стоеикв ? 
тѣ корабы въ Невъ-Іоркъ йаі;

Аѳины, 9 Маія. — ПпавпТо 
20 лица, „0ПІ„ „ * 'X

да дрѣдизвыкатъ смущенія вЪ т Ч
Лопдопъ, 19/1 Маія— таіім 

помысли Россія да нападне на ІЬт ,!Л. 
падна Европа ще са съпротиви'1

Тамже, .9/1 Маія. - Снощи Х?“' Г 
оъъ св.ібодолюбивжтж паитііж . йеД’Кі 

JOUI

оъъ св<>6одо.ноб11вљтљ партіи „ 
на г. Гладстона като пеуиЬстиы ' 
тѣ тжзи сутрпнљ отъ всичкытѣ вѣгт^'Ч

Парижъ, 18/30 Април _ Сто ?И£И 
ляды Руссп сд влѣзли въ Ромдпіід Й

пХі

НІ
топоносны вапори са прЪнесл^съ'«?^ 
Галацъ- Русски торпили са нареД1|Ј1( г

Тамже, >9/1 Маія. - Битва“' „ \
нытѣ па Карсъ. Херцеговинцытѣ напа,?^ #ПГІ 
цытѣ при Невесннъ разм

Царьтъ тслеграФиралъ на черпогопс™. 
колая рѣшеніето си за да положи въ н, I 
то на Госсііж.

п
въдѴ I0SHI

.РЈ 
іі да 
іап> 
вніе
о въ

ви

Александровскъ (Гюмри) (Шц 
Двѣ отдѣленія отъ турскжтд ковніш 
знамято сп пристигижхж тука, и іірива. 
тж си на русскљтж войскж. ’М

П е т е р с б у р г ъ, 15/27 Апр. _ П[).. 
льтъ па В. Портж тръгнж вчера; оставлы- 
нель тръгва днесъ.

Новое Врѣме» казува, че слѣдствіе 
дътъ щесарѣшжтъ въ М.ісквд Blj]e 
и че между тѣзи слѣдствія ще 6ЛЈе аВтоГ' 
Балканскытѣ пароды. игл,.і

Б у к- у р е щ ъ, 19/1 Маія~ - g 
сичатъ военнытѣ дѣла и опирать двнжевіятя/ 4 
скжтж ВСЯК.

Силытѣ искатъ свободното плаванье по г 0
Русситѣ употрѣбяватъ повечето шосета«*» і СЪ 

желѣзницытѣ за движепіята па войевда. (С not 
тѣ па Руссытѣ отиватъ б»впо Поради наводъ* , 
но пма улучшеніе 'рЯВВ

II е т е р с б у р г ъ, |9/1 Маія. - Іе, 
спрѣ за два мѣсеца, защото обнародувд, Си.
членъ, «ъ 
реформы.

който са поменувало иѣщо за вд/ роті
дно 
ятеі

Споредъ обѣщаніе™ сп отъ попещ Ь 
ный издадохмы тази седмица інрушьрин 
ИзвъпрѣднА ПритуркА, съ надѣжда щ а п> 
іа распродадемъ помежду цариграадк чві 
ши съотечественнпцы, а отъ съдьржай іа 
да вмѣстемъ нѣщо и пакъ въ гота греб 
листъ, за външнытѣ спомоществовател тѣ 
продананьето на тази прптуркъ выЦ еи 
яхмы да приберенъ поле кодкото пяр»: висе 
трошавамы за книга, печатанье в м са 
за туй и само 350 екземпляра напечатщmart

toreза конто разнесохмы:
За книга. 72 6ѣл0 меджидіе = гр.! ₽«о
» нечатъ на машинАТА едно Ј' 

бѣло меджидіе
» тембры на 350 екз. по дііі |Сяд

пары въ кайме гр. 17 ’/2, |не1
а въ бѣло меджидіе — > I'M
всичко 2 бѣли мед. или чпетьі грБ'/*5111 

конто въ кайме струва™ горі-доіу Ц-?Г 
Е добрѣ, знаете ли колко притуркыcarL* 
дали, и колко смы събрали отъ тѣхі'Г 
мо 80 притуркы помежду хылядыті)^™ 
Българы нъ Цариградъ, конто по 20 и 
въ кайме сторихА. гр. 40, а съ бѣлой 
гр. 20. О™ та.зп смѢтчіща излѣзви,f 
да задоволпмъ тукашнытѣ си читател і 
трѣбва за всяка. Притурка да іиашаів но

»всджебътъ си по едно б. медж. n cjW 
но, колкото притуркы пз.іаделъ прѣзт:. аа 
ліа.та, толкозъ и меджпдіета да жьртву* ц ( 
Забѣ.іѣжѣте че въ горнідтА. смѣти» [Г_ 
ва нито трудътъ, пито словослагашею,Ѣ f 

ізаі
сірі

баввньето; а освѣнъ това за да издвваШ 
довно Притуркы, ный смы принудени яИ 
жимъ единъ работникъ повече, нойю 
охота, да работи, ако му са не пдаюО 
довно и въ бѣло меджидіе плп въ з..'1

ЮЛІ 
іее 
.с 

от 
теннс

ЛІЦ1А. »fl J
А за да благодаримъ всичкытѣ ся ид( 

вънъ спомоществователи съ пспрашан1'1'1! 
Притуркы, прпложѣте пошенекытѣ р^ ' І 
на единъ листъ по 10 пары, и тембра^* 
всякое листче, а че п еще единъ ідаі

№1
t(. 

торивъ, и ный ще впдпте чеіиевпеа‘'' 
стави, за 1000 листа напримѣръ, едн»1^ 
честно отъ гр. 180 или 200 въ б. н- 
трудътъ, безъ словослаганьето п безъ 
дираньето/ и това количество ще блі®' 
сѣмъ вънъ оть задлъженіята ни къиъ с ■ 
ществователитѣ.

И сто защо ный, като видѣхмы че 
паха притуркытѣ непродадени, прв№*' 
еще отъ джебъ и испроводихмы останл^ 
СЪ ЖелѢзнИЦАТЖ ДО КОЛКОТО СТИГНАХ"’’1 • 
да не бы онеправдали другытѣ сп а 
за копто не стигнаха, ный са іірпнр 
вторично да напечатаны реченііАта. прі г, 
ка. и заедно съ настоящия брой да 1 
проводимъ ввредомъ. .

При всичко това, обѣшаніето ни е 
и ный не можемъ освѣнъ да слѣД) 
щапытѣ си Притуркы редовно, а нъ 
си смы, мыслимъ, да помолпмъ п ю3 
добрытѣ си спомоществователи шото 
да™ по редовна въ прѣдплашаньеи'^^ 
са постараятъ поне числото вя спом 
ваніята ни во всякой градъ да са )Д в<|,, 
щото, колкото повече сиомошествонан 
мы, толкозъ повече ще ни дава рАь'‘ 
на.та. па вѣстникътъ да намалимъ, 
пати въ недѣліАТА. да го нздавамы.

Въ Печатниціътм на ullanpn>^h 

у Д. Араміана.
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ПРНПШ ІИ ВІЛ'Т. ЛПРѢДКѴ.
'<Ч,

Царшрадъ, 2 Маія, 1817.
>341,’ дданницы въ Турско, 
ова. ’

«Хакикатъ», 
«е даішстерството
:«Д(

ј|||(и4

.Хакикатъ>, подуоФіщіа- 
на военнытѣ

, . —1------ ---------------
съобразява гь съ мѣстнытѣ законы и распо- хове, като казува, че турското нравител- 
ряженія, но не трѣбва да са заблуждава че- ство нее принасяло нпкакъвъ постъ нй 
ловѣкъ отъ даденото тъй улесненіе, което са

Отъ брой 129.

яианскотЬ покровителство на 
'ч^Ч] цііа подданнпцы, което не 

наіістпнх еще ОФиціално,■'eS?
віС 1 вѣстникъ, но, което пз- 

,41> юДпгѣ телеграммы, работата 
измѣры на "единъ диплома- 

fl ако постоянствува В. 
доіостьта да даде свободно-

ЦВјђ,

«нц, 
Дѣто,?

[I Русситѣ въ Турціи, ВЪЗ-
да са докачи отъ туй от- 

? !!,;і іатъ» като бѣлѣжп че тойзн 
а> ,интересытѣ на Турціи по-
Пр^ј.) въобще бы са предположи-

па и., 
Лете[(, 
го«ојЉ

віідп наистинљ, като слу- 
а, която толкозъ почита и 
модното право,до такава 
щяата1 независимость, мо

■>невІЕ-: ]<|)Н(Ѵ, за негодованіе въ пра- 
жякж странљ поведеніе на В. 

в по и 0 л. когато Франца са ва- 
сетапіа. [ съ Германіи, послѣднята
rs, ft., 
МВЈД

«г(

1. прѣбывающытѣ въ зсміата 
Міавены подъ англійското по- 

е, безъ сумнѣніе, защото и

мо мяскАтА на великодушіето носи, защото 
не бѣше то друго освѣнъ лукавство, за да 
получи отъ ПортАта взаимностьтА п да за
държи така въ отоманскАТА земи хыляды 
съглѣдатели и смутители, като да не прѣ- 
късне жирата на адскытѣ дѣйствуванія на 
панславистскытѣ комитеты.

«Колкото. за, судбинАТА на нашитѣ попд- 
данницы, като са подложатъ на русскыя за
конъ, може человѣкъ да си въобрази вече 
каква ще бАде тя подъ змѣйскытѣ законы, 
които правятъ Россіи еднА исключителнА 
ДьржавА въ ЕвропА. Единъ примѣръ е доста 
впрочемъ да докаже до каквА степень отпва 
тазп снисходителность на русскыя канцлеръ. 
Когато слѣдъ нѣколко дни отъ обявяваньето 
на войната русскытѣ силы дойдоха въ Бра- 
ила т. е. въ Влахіи, зем’и неутралнА, на- 
шійтъ търговскый въ тоя градъ агентивъ, 
человѣкъ съ домочадіе н отъ годины уста
вовенъ въ тази странА, пріе на часътъ за
повѣдъ да са отдалечи oms тамъ вктрѣ 
вз половикм часъ! И пакъ повтарямы да ка
жемъ че, да са позволи прѣбываніето на рус
скытѣ въ Турско подданницы догдѣто трае

тоя генералъ.

Извѣстія отъ Дунава. — «Левантъ 
Хералдъ» и въ лнстътъ си отъ ежбботж 
повтаря пзвѣстіето, на основаніе на част- 
ны телеграммы, че едно число Казацы 
прѣминжли Дунава кхдѣ Цотъ-баши при 
Мачпнъ и даже че отошли до Видово, 
но онытваніето имъ, за да прѣмнпхтъ 
рѣкжтх и съ по голѣмж силх къмъ О* 
рѣхово отблъснхло са побѣдоносно. — 
Очаква са топовна битва между Гюрге
во и Русчукъ. За това :Валіята въ Рус- 
чукъ извѣстилъ на Консулытѣ въ тоя 
градъ п на чуждытѣ подданнпцы, че 
военною управленіе крои да почне бом- 
бардираньето, п гы съвѣтувалъ да си 
вземхтъ мѣркытѣ за всякой случайнх 
опасность отъ противогърмѣніето на Рус- 
сытѣ.

Англійски прѣдуготовлешя.
Оть Аондонб пишете на ^Аугсбургскый 

Віьстникз»:
« Въ министерството на военнытѣ дѣла 

и въ адмиралтейството владѣе твьрдѣ

дунп Ј Силы отпратпхж всичкытѣ 
за «фіпотявната Сида отъ зенн-

онепіі!

дно таквозь минало іі срѣ- 
іятель, който нищо друго 
іъ политическото ваше ро-

войната, това бы показало че ви най малко 
не смы са пелзувалн отъ опытьтъ на мина- 
лого. Благоразумностьта го нзискува, а въз
можно е отъ туй да записи ватрѣшпето на
ше спокойствіе в безопасность.»

•ірр ц фшенно истребленіе, какъ
ил ;п 
адски

да постоянствува да покро-
ссбствечнжтл наш..; земи 

ьржаіл- іа сдііа Сила, която ис-
гоиіа 
івател

’гребе подъ димящытѣ раз- 
тѣ градове и села?

вый е і еще господари на своіжтж
о юр! висимость, цито право пито
піі са подчинявамы на домогва- 

вдщіагатъ намѣреніята на нашія 
погото ОФиціалнитѣ прѣдста-

: гр, I ряо врѣме 6Ѣха обложили
съ мрежд отъ съглядателство 

; ІГ.'ррочёё, когато всичкытѣ 
Силы са въ движеніе за да
непріятель, кой може да ны 

: j :|й Гуссинъ, каквото званіе и 
^ТБИнъ отъ оныя агенты, прѣ- 

' іігы на конто докарахА оныя

ЫСН9
конто произлѣзе настоящата

быхмы сгрѣшпли ако увѣря-ОЫлМЫ СГрЂШИЛИ 8К0 уВЂрл- 
ЈЦЈ{. литѣ въ Турціи русскы по-

ьтъ да даватъ на иравител-) 20 fa
6jJ0 [ китѣ возможны ( свѣдѣнія за 
te . ашп работы, за плановетѣ, 

’ (иояніето ни отъ каквАто и 
ѣнія, и то безъ опрѣдѣлено

атела і 
ашамнЈ

l!JW
но подъ вліяніето на есте
ство. Не може человѣкъ да

,ва неправедно, но най досто- 
' и было слабостьта, която бы 

is ж-’5 ’ ..||е]0, ізанимаватъ мирно съ работы-
1 \ странА, врьзъ които има око

даваиі 
ЗИП 111: 
ОЙ 10 fl 
плаша? 
въ за'і

юлюбіе на тѣхны управители, 
іее де пріемомъ, че Германія, 
I Сила бы удобрила едно на- 
отъ вояка страна за всякоіа 

інно врѣме.

Сьрбія. — Пишетъ отъ Бѣлградъ: 
«Ако Ц4ДН ^л_окѣкт>..о'іъ туй јцо^уј. эду,., 
чава тука, твьрдѣ трудно ще бхде огра- 
нпчаваніето за дълго врѣме еще на войнж- 
тх. Отъ най достовѣренъ источникъ са, 
научавамъ че, ако предпріеме Сьрбія 
пакъ войнж противъ Турцііж, Австрія е 
наздраво рѣшена да занеме безъ забавж 
туй княжество; а русскы чиновницы ма 
увѣряватъ, че Царьтъ съ сичкхтх си 
силх ще противостои на тжзи мѣркж. 
Между това, политикытѣ на Россііа іг 
Австріи; са борятъ тука полуоФищално 
нѣкакъ, по много люто. Туй не може 
да трае еще за много врѣме, п ливіята, 
която раздѣла двѣтѣ Дьржавы отъ ра- 
ботытѣ на непріятелекытѣ дѣйствія, отъ 
день на день става по тѣсна; во взаим
ный сношенія на двата Двора туй безъ 
сумнѣніе са никакъ не вижда, тука о- 
баче е извѣстно п паслѣпытѣ. И самата 
Омладина, тѣло доста мълчаливо по на- 
прѣдь, днесъ псповѣдува явно цѣльтх 
си, и никакъ не крые намѣреніето си 
за да ввьрли настоящжтж династііж. 
Сьрбія, или по добрѣ нейното министер
ство, има твьрдо намѣреніе щото въ е- 
динъ дадепъ случай да обяви войнж на 
Турцінк, когато отъ другж странж Рус
ситѣ не крыятъ намѣреніята си за въ 
ползж на Сьрбііж, която е достигпжла 
вече да са сматря като по неотдѣлна 
часть на Россііж, нежели Москва! На 
късо, намѣрвамы са най въ пещастнытѣ 
сплетни п нпкакъвъ исходъ отъ тѣхъ не 
виждамы, освѣнъ междуособнжтж войпж 
въ страпжтж, или пъкъ запеманьето й 
отъ чужденцытѣ.»

извънредна дѣятелность; Кабинегьтъ взе 
іютрѣбнытѣ мѣркы за случайнх отбранх 
па турскжтх столііцх и за бсигурява- 
ньето на Суезъ. Подложихх са вече на 
военнытѣ началства пзложеніята отъ 
пспратенытѣ минхлжтх годинж правител- 
ственны машинисти въ Цариградъ за 
изучваніе ва изнскваннытѣ ѵкрѣ^ній‘ 

<ча то it врядъ.
јнаФлотжтх въСредиземно море, и както 
добрѣ са научішь, вхтрѣ въ едпх сед- 

і'мицх ще стоіатъ англійекы военни ко-
раби при двѣтѣ страны па Суезъ и 
другы точны на Средиземно море.

Англія и Россія. — Извѣстіето

въ

за
единъ воененъ прѣглѣдъ, който има на
мѣреній да направи англійската царица 
въ военныя станъ на Адвереонъ, и че 
серіозны военны пріуготовленія ставать 
въ оружейницытѣ на Англііж, направило 
твьрдѣ непріятно впечатленіе на иолити- 
ческытѣ въ Парижъ кржгове. «Франсъ» 
обаче са научава, че Силытѣ ще поло
жатъ всичкото възможно стараніе, за 
да убѣдідтъ англійскыя кабинетъ, че е 
невъзможно Россія да прѣмине въ дѣй- 

си прѣдначьртанытѣ отъ е- 
ef■'/ ;«£кытѣ кабинеты границы, іцото 

тъй нѣкакво сближеніе меж
ду Лондонъ и Цетерсбургъ.

Бомбардираньето на Одесса. — 
Прѣбывающитѣ въ Одессж англійскія 
търговцы, като были изложени въ тоя 
градъ за едно количество выше отъ 50 
миліона рубли, помолили правителството 
си да посреднпчествува щото да отвърне 
В. Портж отъ намѣреніето за да бомбар
дира Одессж. Лордъ Дерби обаче, впе
редъ най новы свѣдѣнія, отговорилъ, че 
нищо не може да направи затжзи работх.

Је въ съобщеніето на князя 
I іѣдставительтъ на Турціи въ

Посланіето на князя Реусъ, спо- 
редъ доііпсникътъ на «Пестеръ Лойдъ», 
състояло въ да ограничи до колкото е

даиыто-
pS3?J 

нбряй* 
ек№-?

j са 
дно ь*

і което му извѣстяваше обя- 
. іната отъ неговый господарь, 
, I, че прѣбывающитѣ въ Гос- 
; цавницы можахА да продуктъ въ нсіа, само като са

Генералъ Базенъ. — За него бѣхж 
писали разни вѣстницы, че са памѣрва 
въ главныя турский воененъ станъ на 
Дунава, като съвѣтникъ на Сердари-Е- 
крема Турскою обаче въ Парижъ по
солство опровергава ОФиціално тѣзи слу-

възможно распростпраньето русскхтж 
войнж по нататъкъ отъ прѣдначьртанытѣ 
отъ самжтж русскж допломацііж границы. 
Князь Реусъ има позволеніе да са спо- 
разумѣва направо съ самыя Царь.

I. м. ®

зъ
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€уезскы£:;и іалъ. — Лондонъ, 29/І1 
Маія. — Г. Бурке, въ отговоръ на за- 
пытвангя, казуііа. че правителството чуло 
да става дума за одно намѣреніе да са 
затвори СуезскЫи каналъ за русскытѣ 
воепны кораби, но нѣма извѣстіе за сж- 
іцествованіето па нѣкой регламентъ за 
това. Правителството не е призовано да 
затвори Каналътъ за другытѣ народы.

Министерството на военнытѣ дѣла об- 
народува надвечерз вз смбботм слѣдую- 
щытгъ телеграммы отъ театрзтз па вой'
нятм вз Азіім.

Батумъ, 29 
отъ Аалп паша 
тази сутринА, 
като нападііАлъ

Апрпл. — Едно изложеніе 
(Чурукъ-Сулу) казува, че 
часътъ около 9, непріятельтъ 
ненадѣйно на аван-гвардіи-

та на пмператорскытѣ войскы въ селата 
Ачуста, Валаба, Кибаріе п Лвгвс и Кала
башъ, посрѣщнжлъ отъ тѢхна странА живо 
съпротивленіе. Бптвата была упорита п тра
яла часътъ до 5 а/2 т. е. около осмь часа. 
Догдѣто траяла бптвата протпвнытѣ войскы 
са приближила ,доста, а непріятельтъ, ако и 
да не е моглъ да противостои на храбрость- 
ТЖ и твьрдостьтА па реченінтА войска л 
на нѣколко пати са прпнуждавалъ да отстали,
подновява нападаньето си отъ разпы страны 
іі като подкрѣпи силыгѣ си, при всичкото 
непрѣсганно гърмѣнье и твьрдѣ голѣмытѣ си 
загуби стараеше са да вьрвп на няпрѣдь. Но 
пай послѣ съ помощьтл божіІА, император
ската войска побѣди, а ненріятелитѣ осташі- 
ХА на бойното поле около 4,000 мьртны.

Хасанъ паша въ другъ единъ телеграммъ 
отъ сащыя день подтііі.ржлава съ нѣкой по
дробности числото 4,000 мьртвп и прилага 
че турскытѣ загубы са сравнително незна
чителни.

А Мухтаръ паша телеграфира отъ 28 
Април, че, споредъ извѣстія отъ Ардаханъ, 
на 25 Април. Русситѣ са опитали да ввьр- 
лятъ мостъ надь рѣкхтА Арда ханъ-су ю, от
стояща три часа отъ крѣпостьтА, къмъ Ра- 
мазанъ-оглу. Като научилъ това Хаджи Хю- 
сеинъ паша отъ Ардаханъ, иэлѣзлъ па чело 
на едно отдѣленіе волентцри съ единъ чи
новникъ отъ Щабътъ за да прѣглѣда, напра
вилъ бптвА, въ коіато са убили троица 
Руссп и нѣколко са ранили. Отъ Турцытѣ 
са убилъ едпнъ конникъ заедно съ коньтъ 
си, и са ранилъ коньтъ ва Хаджи Хюселнъ 
паша.

Ерзерумскыйтъ управитель и воевачалникъ 
Исмаилъ ХаккА паша телеграфира тоже отъ 
28 Апр. че споредъ двата телеграмма, кон
то пріелъ отъ Карсъ, мпналыйтъ вторникъ 
станАла една битва около АйналА и на раз
стояніе 1 ’/2 часъ отъ Карсъ, въ коіато са 
побѣдилъ непріятельтъ и оставилъ огъ 40 до 
50 мьртвы. Загубытѣ ва турсклтд войска 
състоели въ нѣколко ранены и нѣколко копье
убиты . . . Отъ другытѣ турскы 
мало никакво извѣстіе.

Частенъ едпнъ телеграммъ на

тѣла пѣ-

<Тюркы» 
че Тут-изъ Русчукъ отъ сАббота. казува 

раканъ са бомбардирялъ отъ ОлтенпцА, по 
нпкаквА другА подробность не дава за това.

Вапорътъ Ауіпесри-Доіселиль, който стоялъ 
при Мачинъ, запалилъ са. Това нещастіе са 
случило отъ пзбухвяньто на барутхаііАТА му.

Турскытѣ вѣстницы обнародунатъ одно 
щедро подаяніе отъ пренцессАтж Зейиебъ 
ханАмъ, жена на почившій Кямплъ паша; 
Н. В. принесла за нуждытѣ на пойната дна 
коня за кола и другы два коня за опрост
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ѣзденье, освѣнъ юва тя явила, гдѣю трѣбва 
че ще дава всякой мѣсецъ по 200 лиры 
турскы (двѣстѣ), догдѣто са свьршп войната.
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Монитсрбтб на Германската Имперія 
обнародува съобщеніето, съ което са извѣ
стная че русскытѣ въ Турско подданницы 
са поставятъ подъ германското правителство, 
и което е испратено до германскою въ Ца
риградъ посолство. Понеже русскою прави
телство прѣкъснл своитѣ дипломатически 
сношенія съ В. НортА то русскыйтъ прѣд- 
ставитель г. Нелидовъ заминд отъ Цари- 
градъ на 11/23 Апрплія съ персонельтъ на 
посолството и съ консула тото. Споредъ усло- 
віята на конвснцііата, която станА за това 
между Кабинетытѣ берлинский и петерсбург- 
скый, прѣдставителствуванъето за инте- 
ресытѣ на русскытѣ подданницы са въз
ложи сега на германскою въ Цариградъ по
солство й на германскытѣ въ Турско кон
сулата. Императорското правителство взема 
съ усьрдіе тази рабртА на себе си, и съ 
голѣмо удоволствіе дава тъй новъ знакъ за 
пріялелскытѣ сношенія, конто сдществуватъ 
между Россііа и ГерманіІА.

твьрдѣ важны новины, но по единъ начинъ 
твьрдѣ малко ясенъ за тактпкА.тА на Рус- 
сытѣ въ Азііа. Вчера нашій събратъ спо
менуваше за едно назаднпчево движеніе на 
русскытѣ войскы въ Азііа, а днесъ казва, 
че по послѣдни свѣдѣнія подтвьрждаватъ 
тази новина, и че п тъй, < види са за вѣ
роятно,» че Русситѣ са. напуснАли положе- 
ніята си въ околности іѣ на Ардаханъ, па 
Карсъ, на Каисманъ п на Баязидъ. Тюркы 
не може да знае това, безъ да знае повече. 
Во всякой случай този вѣстникъ трѣбва да 
познава источникъ™ на своитѣ свѣдѣнія, и 
какъ е могла тя да има въ сдщото врѣме 
извѣстіе за русскою движеніе въ разны 
точны толкозъ отдалечени една отъ другА? 
Ный не исками да смалявани авторитета на 
Тюркы, но когато работата е за единъ тол
козъ важенъ прѣдмѣгъ, тойзи вѣстникъ 
трѣбваше да бАде малко по съобщптеленъ 
колкою за изворытѣ на извѣстіята си, за- 
щото неговытѣ прѣмълчаванія отнематъ мно
го отъ интересностьтА на еднА добрА новина.

i

1

Отъ нѣколко врѣмѳ на самъ са памѣрва- 
ше въ Цариградъ единъ посланникъ отъ Е- 
миринътъ на Кашгаръ, Якубъ ханъ, койю 
замиііАлъ въ четвьріъкъ за Лондонъ, отъ 
гдѣю щѣлъ да са отправи за Индііа, и щѣлъ 
да са завьрве пакъ тука. Споредъ Басм- 
репіб, цѣльта на неговото ПАтуванье была 
да сключи миръ съ Китай, съ койю са на- 
мѣрва въ война Ханствою, щото слѣдъ това- 
да нападне на Россіи съ всичкытѣ други 
Ханства отъ Средньк Азіід.

Султанътъ и Отговорътъ на Лор
да Дерби. — Духътъ и языкътъ на отго
ворътъ отъ Лорда Дерби на послѣдній™ цирку
ляръ на Князя Горчакова, направилъ такова 
впечатлѣніе на Султанътъ, щото не само че про
водилъ Саидъ паша въ англійскою посолство 
да поблагодари на Г. Лайарда въ Негово п- 
ме, но Н. Величество далъ заповѣдь и на 
Портата да прѣнесАтъ офицінлно благода- 
реніята му на самыйтъ Лордъ Дерби.

I

E

I

Г;

1

3

f
> 
I

T
f 
i 
c'b. 
t 
r.
I

I 
4

г

Неологосб казува че, споредъ както явя- 
ватъ отъ Ерзерумъ, при тръгваніето на рус
скій отъ тамо консулъ народътъ са развъл- 
нувалъ до толкозъ, щото было опасно да са 
не случи нѣкое зло. Консулътъ съ домоча- 
діето си и съ вѣколко русски подданницы 
са пспроводпли придружени отъ забтіета и 
сълдаты. ОстаііАлитѣ тамъ русски поддан- 
ницы наложили Фесоветѣ. Всичкытѣ Фурны
правялп пексимедъ (печеницы),

ТЕЛЕГРАМЫ.
Всичкытѣ почти мѣстни вѣстницы об- 

народувахм слѣдующытѣ опіб чужды ис- 
точницытелеіраммы. Като давамы тука 
мѣсто на нѣколко отб іпѣхб, ный не га-

Бѣлграда, 2. — Рпстпчь съобщи днесъ 
на дипломатическою тѣло, че Сьрбія е склю
чила заемъ отъ 2,000,000 Франка съ едно 
сьрбско заведеніе. Русско-бългзрскый леге- 
онъ, койю до сега бѣше въ Кладово, отиде 
отчасти въ Турііо Северинъ, а отъ части въ 
Крайово. Неговиті; воле.нтпрп са са въз- 
бунтували и три дни са дьржѣли плѣнникъ 
главатарьтъ си Нарскый, догдѣто имъ плати 
обавенАТА заплатА отъ 2 хыляды минца.— 
Отъ Видпнъ и Русчукъ ежедневно дохождатъ 
тука бѣженцы. Раздава са настоятелно слухъ 
въ добрѣ извѣстнытѣ крАГОве, че Сьрбія и 
пакъ ще влѣзе въ война, най късно до и- 
дущій Іунія, вышегласіето на Скупщинжт.т. 
е вече за войната. .. ...

Петерсбургб, 2. — Извѣстяватъ отъ Тиф
лисъ : Вчера сутра при появеніето на аван- 
гвардіІАТА отъ русскою отдѣленіе, коею пде 
изъ Ериванъ, малката стража на Баязидъ, 
която състои отъ 1,700 души, оттѣгли са 
на Алладазскытѣ бърда. Русситѣ отидоха 
на напрѣдь къмъ градътъ, и са спрѣХА прѣдъ 
крѣпостьтА.

Кракова, 3. — Споредъ вѣсти изъ Рос- 
сііа, дума ставало щото всичкытѣ голѣмп 
градове въ Дьржаватж да обржжатъ съ свои 
разноски полкове волентпры. Прьвъ Петерс- 
бургъ ще даде пріімѣрътъ; Губерніята Мос
ква принесла 120,000 рубли залуждыгѣ на 
ВОЙНАТА.

fluid, 3. — РомАнската войска ще са 
подкрѣпи съ 30,000 души; новы оржжія са 
купуватъ въ Гернаніід; русскою правител
ство плати вчера пьрвштд дѳнежнж помощь 
на Романііа отъ 2 мпліона Франка.

Бомрадб, 3 Маія. — 40,000 души при-
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Отъ Кшиеневь 

™зь Вадмр. 51 
Іеиера.ь Чернаеп '■ 
началника.
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Бъдгарскый™ 
прави на своитѣ 
ві>званіе на ору^4’

/Іешерсбі/рі3) j;,. 
скы, подъ пачаіст^" 
Меликова направиха • ! 
и» патьтъ І)а 1іа . n 
10 турскы табура,.' 
наха на 15/27 BlJ 
ду Александрови^ 
но отдѣленіе прѣл0цЛ 
сочинытѣ „а MyxJ

гРи турскы брЈ 
почнаха да боибамзЈ 
Николая, отплавах^- 
далечихА безъ J

Кышеневц, 
правенъ на военащцц 
ми изъ Азііа on ij'
че нареденытѣ по Pioijk 
на 15/27 «а J 
мѣнье отъ шіршеиЛ 
голѣмы загуби.

Въ ед.шыя день м 
като са завьрнАлі 
Николая, бомбардирі'.-,

Военното тѣло onia 
на 17/19 Зашла иікі

Генераль ТергуриЦ
стигнаха отъ Бендеры, за да замѣстятъ ванското отдѣленіе, и. 
войснытѣ, които влѢзоха. въ Романііа. Унѣ-1 Баязидъ сутринадд у 
пяпатъ. ЛГЮ ntMfiim ла япіюлми оа - -----------ряватъ че 30,000 пушкы са донесли за да
са раздадАтъ на Българытѣ.

вила русската аваи nd

рантир^мы за истинностыпм имб.'^ 
(Опіб Европейскытѣ Вѣстницы).

Букурещб, 3. — Тукашнійтъ възстанни-
състояща отъ 1,700? 
горытѣ на Аладагъ, нгI, ----- -- ---------------- .... іш лладаіъ, а;

-Десный, комитетъ отиравп едажѵблагодаря- 'ражія и принеси. J™ 
f 'гааліі'м. п , ппг*гт тіг» ТТлпі • z.rr г» г. 4 a«z^ г»г» лА

Землинб, 1 Маія (н.) — Князь Миланъ 
призова генерала Черняева въ Сьрбіілт, кой- 
то са и очаква въ Цариградъ.

Зара, 1. — Завчера бы пьрвото слѣдъ

теленъ адресъ на Царьтъ; съврѣменно са об-

раздавали прѣмиріето нападанье отъ възстанницытѣ на
половината, а другАТАі половина, крыяди турскАТА аван-гвардіііП въ тѣснинытѣ на 
страха ради обсаждевія. Невесинъ; въ Босна, са събирагь Турцы во-

— лентири на възрастъ отъ 16 до 60 годины.
Л. Хералдб: Новината за несполукытѣ Лембергб, 2. — Вслѣдствіе на наводненіе- 

па русскАТА. войска, въ Рени, която са то въ станціІАТА на желѣзницАТА. въ Яшъ, 
бѣше раздала отъ вчера сутра, была тя пс- русскытѣ ноенны помощи дохождахж много 
тинска пли не въ своитѣ подробности, нѣма бавно; сега обаче дохождатъ ежидневно нови

лародува отъ нсгова странЖ едно възваніе 
къмъ българскыйтъ народъ, за да поддьржи 
идущыіѣ освободители на БългаріІА. I

Галацб, 3. — Русската на Дунава вой
ска възлѣзва, споредъ русскытѣ источницы, 
на 120,000 пѣхота, 20,000 конннцаи 40 топа.

(Ацційскы t

Кишеневб, 15/27 Ап 
вьрви па напрѣдь еоіен 
са отправятъ на хриііі 
екытѣ жители, сив
тява че, Россія ш U

Прѣдъ мостътъ на Серета стой броняныйтъ ’ мирни и пито полежи 
корабь «Гръмъ».

Парижа, 3.— «Монитерътъи пише
■ матъ, защото всиосіс 

: Спо-! отъ Христіаны, бию сі'

нищо невѣроятно въ себе си, а при нѣма- 
ньето на едно какво годѣ опроверганіе, мо
же человѣкъ справедливо да са надѣва 
новината има еднА вѣроятнж основа.

че

регыменти пѣхота и Казацы съ голѣмы ре
дове припасы и проч. конто слѣдъ едно по
чиванье отъ половина день отиванъ на на-

Съ прѣдь; желѣзницата прѣнася само тѣжкытѣ 
пріуготовленіята въ Браилж, Русситѣ по- топове; всичко дб днесъ са вижда да са 
казвах а безъ сумнѣніе, намѣреніею си да прѣминхли прѣзъ Галацъ 30,000 души и 60 
прѣминжтъ въ ДобруджА.; нѣма нищо не вѣ. топа. Тишина и редъ на всякадѢ. Цѣната 
роятно въ извѣстіето че тѣ са. са опитали на хранытѣ са удвой.
да прѣмпнА.тъ Дунава; Отомапскытѣ вапори Петерсбургб, 2. — Лордъ Лофтусъ съ- 
6Ѣха. малко отдалечени, и юва щоказуватъ общи офпцівлно на правителството, че Пор- 
за подвигытѣ на тыя кораби, не е нищо тата поставила отоманекытѣ въ Россііа под- 
друго освѣнъ. че тѣ можахА съвьршенно да данницы подъ покровителството на Лягліа; 
го направятъ въ едно дадено обстоятелство.

за подвигытѣ

Липсва само офиціалното подтвьржденіе на 
тази новина; сама по себе тя е тъй добрѣ 
достойна за вѣрванье, какю е и дошла. — 
Споредъ извѣстія пріеты вчера, едно тѣло 
Казацы прѣмцнжли Дунава не далечь отъ 
ЧернА-водА, отчастц съ корабы, отчасти съ 
плаванье, като са дьржѣлп коньетѣ надъ во
дата. съ помощьта. на кошены мѣховѳ на
пълнени съ въздухъ. — Споредъ обнарод- 
ваный тази сутринА отъ Тюркы телеграммъ, 
дѣятелностьта са увеличава па Дунава и до
гдѣто непріятель™ гьрмѣлъ връзъ Олтеницљ

русскою правителство изсказа своето съиз- 
воленіе. Въ вторникъ обаче лордъ Лофтусъ 
съобщи пакъ че русскыйтъ Кабинетъ трѣб
ва да сматря прѣжнею каю не станало, ва
шето, като има намѣреніе Турція да изгони 
изъ ДьржавА.тА си русскытѣ поддавнпцы, 
отказва са отъ англійскою правителство; рус
скою правителство отговорило че, както и 
да е, турскытѣ поддаппицы ще иматъ вся
кога покровителствувапіята на дьржавнытѣ 
законы.

Одесса, 2. — Персійскыйтъ Шахъ е съ-
средоточилъ при ТурскАТА граница', едно тѣ
ло отъ 15,000 пѣхота и много табуры кон
ница и нередовни. Не са знае цѣльта на туй 

---- ?

редъ извѣстіята пзъ Лондонъ, едно военно са наказва. Онил/Лн.јЛу 
тѣло отъ 30,000 души е готово да тръгне; въ огнищата си, не Л ‘ 
прѣдопрѣдѣленіето имъ е неизвѣстно; друго нотътъ, честьта а iwl 
едно тѣло отъ сащжтж сила са образува. кровителствуватъ. Нн: в

Букурещз, 3. — Днесъ са отвори единъ платно. Мюсюлианетіій Г 
жпвостенъ огнь между русскытѣ при Браила т0 бы възстандоа ср? 
батеріи и тритѣхъ турскы мониторы. Тур- ще са накажжп. фГ 
цытѣ са приближихА, бомбардирахл гра- ; пъ3стаііье на хрнсті®1 
ЛТѵТТ. П ЛЯ ПТТ^ГІПѴ-Ѵ. ояоо пгч п вл «»»»•» »..Я “дътъ и са оттѢглпха едва по пладнѣ. Въ туй

са наказва. Оядош

І отъ туй бы пропзіѣй’ 
бомбардираше ни единъ человѣкъ не постра- смущеніе и безпоіе») 
да, а и повредытѣ са малкы. Гюллетата отъ дѢйствителнА поной।
всичкытѣ русски табіи крьсюсахж турскы-1 войска; но ХристИІ 
тѣ корабы прѣдп оттѣгляніето имъ. :, • •'*

Лондона, 3. — Дунавътъ по долу отъ ус 
тіето на Прутътъ са затвори съ торпили 
Сулина е свободно.

Браила, 3. — Днесъ пристигнаха, въ

взсматъ участіе вг ай
ТИДА.ТЪ въ русскытѣ р 
са дадАгъ ор.т.жія г
редовно и частно опШ 
конницы съ най строг*-- * МѴШШЦШ ѴО ПК*» ’ -г I

Ьарбошъ 32 топа отъ по 16 лптры и 2,000 нередовна чета не ше« |
/ТТГГ тгАлііл»,» I.“ . * ІП ___іотъ Кубанскытѣ Казацы. - на въ войната. TjW

Галацб, 3. — Негнадесеть локомотиви и ; село, градъ пли обл»^ 1
200 вагона отъ желѣзницАТА Варшава—Вѣна, говорни за поведеніе: 
ѴППтЛ ТІ < V ТГГ —КОНТО ИДАТЪ отъ Россііа и носятъ военны родъ, 
помощи, не могатъ да отидатъ па напрѣдь, | Генераль Игнатіевъ^ 
поради прпливаньето на рѣкытѣ и повредытѣ
на мостоветѣ.

Г. Нелидовъ ше ост»- 
началиикъ на дппюм

(Русскы, источницы). Г.... . й
Петерсбургб, 16/28 Април. ■.— Русската то ще вземе едіЮ 

кавказска войска навлѣзе на 12/24 въ тур- Русситѣ вьрвія.тъ 0» > 
ската земІА, раздѣлена на двѣ тѣла, подъ Азііа. ПАТИШата cs 
главною командуванье на генерала Лорисъ захванлх» ноны пози •

• извѣстны. Битвы’* °"

Вчера пристигна й'і

посрѣдствомъ памѣстенытѣ на отсрѣщныЙ 
брѣгъ батеріи, очакваше са почнуваньето на 
бомбардираньето между Русчукъ и Гюргево, съсредоточнаніе, а нѣкой увѣряватъ че туй I Меликова. Лѣвою тѣло стигнаj въ Мухла- извѣстны. Битвы’* 
— Сащыйтъ вѣстникъ обнародува нѣколко е за пазяньето на границытѣ. | мушъ, а дѣсною въ Башъ Суриенъ. На 13/25; ватъ еще- Вчера ’)Р 4


